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în întîmpinarea zilei de 1 MAI
Bilanţ gospodăresc
Şi în acest an, bilanţul gospodă

resc cu care oamenii muncii din 
judeţul nostru, româm, germani şi 
de alte naţionalităţi, intimpină ziua 
de X Mai este deosebit de rodnic. 
Locuitorii satelor şi oraşelor au 
desfăşurat in această primă parte 
a anului o amplă activitate pe tă- 
rîm edilitar-gospodăresc şi de în
frumuseţare a aşezărilor lor rurale 
şi urbane, concretizată in lucrări 
cu o valoare totală de 40,7 mili
oane lei, ceea ce reprezintă peste 
jumătate din suma angajamentului 
•total pe anul 1972. Au fost construite 
J1GOOO m p străzi, 80 000 m p tro
tuare, 32 km drumuri. S-au extins, 
totodată, cu încă 57 ha, spaţiile 
verzi existente, plantîndu-se 84 000 
pomi şi arbori ornamentali. In în
trecerea \ce se desfăşoară pe judeţ 
pentru înfrumuseţarea şi buna gos
podărire a localităţilor s-au eviden
ţiat, în această primă perioadă, ce
tăţenii municipiului Sibiu, ai ora
şelor Agnita, Cisnădie, Ocna Si
biului, precum şi cei din comunele 
Aţei, Roşia, Loamneş, Şeica Mare 
şi altele.

Pentru creşterea producţiei
Apropiata sărbătoare a oamenilor, 

muncii — ziua de.l Mai — creează 
un climat de activitate susţinută in 
vederea realizării şi depăşirii sar
cinilor economice ce revin între
prinderilor industriale.

Efortului tuturor se alătură şi 
cel al colectivului de muncă al u- 
Rinei „Automecanica“ Mediaş, care 
în cinstea măreţei sărbători înscrie 
noi succese pe panoul întrecerii.

Una din preocupările de seamă 
ale muncitorilor şi specialiştilor de

aici este realizarea la termen a 
obiectivelor propuse in planul 
M.T.O., menite să contribuie la 
creşterea producţiei şi productivi
tăţii muncii. Printre măsurile rea
lizate pină în prezent amintim re
organizarea atelierului de debitat 
tablă, organizarea magaziei de sub-

ansamble finite pentru secţia mon
taj final, reamplasarea şi reamc- 
najarea atelierului de prototipuri, 
îucrare ce va fi finalizată în cursul 
lunii mai, perfecţionarea fluxului 
tehnologic şi dotarea corespunză
toare a locurilor de muncă cu scule 
şi dispozitive etc.

In total aici se vor realiza şapte 
măsuri ale planului M.T.O., a căror 
eficienţă se va concretiza în 1 creş
terea productivităţii muncii cu 
î 237 lei pe muncitor productiv.

tive şi artistice din municipiul Me
diaş au fost intensificate. Printre 
acţiunile întreprinse de Consiliul 
municipal al sindicatelor, se re
marcă şi concursurile de muzică 
uşoară şi populară care au avut loc 
la Casa de cultură a sindicatelor, 
în zitele de 20 şi 21 aprilie dotate 
cu „Cupa primăverii“. După o pa
sionantă întrecere, cîştigătorii aces
tei frumoase acţiuni organizate în 
cinstea zilei de 1 Mai sínt: la mu
zică uşoară — Ovidiu Şurtea; la 
muzică populară — Liviu Badiu.

Suita acţiunilor organizate a con
tinuat duminică dimineaţa, cind pe 
aleea din str. Karl Marx s-a des
făşurat concursul fanfarelor, inti
tulat „Chitare muncii“, la care au 
participat formaţiile întreprinderi
lor municipiului.

Cupele au fost cîştigate de fan
fara Uzinei mecanice gaz metan, 
„Automecanica“ şi „Emailul roşu".

Diploma de onoare a juriului a fost 
decernată formaţiei Casei pionie
rilor.

Cu planul pe 4 luni realizat
Colectivul de salariaţi al între

prinderii de transporturi Sibiu, 
mobilizat de comunişti, întîmpină 
ziua de 1 Mai cu -bune rezultate în 
îndeplinirea şi depăşirea sarcinilor 
de plan. Astfel, în cinstea Zilei so
lidarităţii internaţionale a celor ce 
muncesc, harnicul colectiv de aici 
şi-a îndeplinit încă de la 15 aprilie 
planul de producţie-prestaţii pe 
primele patru luni ale acestui an.

întreaga depăşire de plan este 
realizată pe seama creşterii produc
tivităţii muncii, indice care a fost 
îndeplinit în procent de 118 la sută.
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In cinstea sărbătorii oamenilor, 
muncii, activităţile, cultural-educa-

S -A  T E R M IN A T
i semănatul poron

Unul din utilajele de mare productivitate de la uzina „Tîrnava" Mediaş — 
maşina de încleiat urzeli — esie desexvită de comunistul Pavel Chescheş, 

muncitor cu o bună pregătire proiesională

I ^
Şedinţa cercului de ergonomie |

Astăzi, ora 18, în sala 
U.S.S.M., filiala Sibiu, va avea 
loc o nouă şedinţă a Cercului 
de ergonomie din municipiul 
Sibiu. Vor putea fi audiate două 
referate care dezbat problemele 
actuale ce confruntă domeniile 
medical şi industrial in  realiza
rea unei platforme comune de

şi materializarea principiilor er- 
gonomice.

Dr. Petru Dorin va conferen
ţia despre „Cercetările de me
dicină a muncii şi ergonomie 
în industrie“, iar dr. Romulus 
Martin despre „Cercetările fun
damentale de ergonomie“.

Sínt invitaţi medici, ingineri, 
specialişti în domeniul protec
ţiei muncii.acţiune pentru fundamentarea
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Oamenii muncii de pe ogoare In- 
timpină ziua de 1 Mai cu rezultate 
remarcabile în activitatea susţinută 
organizată şi desfăşurată pentru ca 
rodul acestui an să fie cit mai bo
gat. Eforturile cooperatorilor, me
canizatorilor, specialiştilor s-au 
concretizat în crearea condiţiilor, 
optime obţinerii unor producţii bo- 
gatg. Astfel, pregătirea patului ger
minativ s-a executat la un înalt 
nivel calitativ in marea majoritate 
a unităţilor, iar insăminţărilor li 
s-a acordat o atenţie deosebită.

După cum ne informează Direcţia 
generală judeţeană a agriculturii, 
la data de 24 aprilie a.c. s-a ter
minat semănatul porumbului pentru 
boabe în toate cooperativele agri
cole unde această lucrare a fost 
efectuată cu mijloace mecanizate.

In mod deosebit s-au remarcat 
mecanizatorii S.M.A. Agnita, Păuca, 
Bazna, Miercurea Sibiului, Sibiu, 
lacobeni. Roşia, care au folosit cu 
maximum de randament capacita
tea de lucru a maşinilor şi uti
lajelor aflate în dotaţie. Or
ganizarea exemplară a mun
cii şi experienţa pozitivă acu
mulată în multe colective de meca
nizatori, cooperatori şi specialişti 
au favorizat o exploatare raţională 
a puternicei baze tehnico-materiale 
existente, o utilizare eficientă a 
timpului prielnic lucrului in cîmp.

Inginerul Uie Cătoiu, directorul 
Trustului judeţean pentru mecani
zarea agriculturii, apreciază că, în 
general, in această primăvară s-a

asigurat o calitate deosebită a în- 
sămînţărilor. A crescut considera
bil capacitatea organizatorică a 
lucrătorilor de pe ogoare, pricepe
rea lor de a folosi cu maximum de 
randament gama diversă, largă a 
maşinilor şi tractoarelor cu care 
este înzestrată azi agricultura 
noastră socialistă. Toate acestea 
creează premise favorabile obţinerii 
unor producţii sporite la toate cul
turile în toate cooperativele agri
cole.

După ce au terminat însăminţă- 
rile din prima epocă în perioada 
•optimă, oamenii muncii de pe o- 
goare şi-au concentrat toate efor
turile pentru a încheia la timp şi 
semănatul porumbului pentru 
boabe. In mod deosebit merită să 
fie evidenţiată activitatea coopera
torilor, mecanizatorilor şi specialiş
tilor de la Păuca, Bogatu Român, 
lAlţîna, Blăjel, Chirpăr, Bîrghiş, 
Ighişul Vechi, Roşia, Alămor, Ar
meni, Retiş, Avrig, Ludoş, Gusu, 
Singătin, Ocna Sibiului, Hoghilag, 
ş.a., unde această acţiune a fost 
exemplar organizată şi condusă.

Considerăm că şi în cooperaţi» Ş 
vele agricole din Alma, Biertan, 
Şeica Mare, Răvăşel, Moşna, 
'Aţei, Kocrich, unde mai sínt încă 
mici suprafeţe de terenuri nemeca- 
nizabile ce urmează a fi însămin- 
ţate cu porumb pentru boabe, exis
tă condiţii pentru ca In următoa
rele zile să se încheie această ac
ţiune.
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Cu privire la e fe c t iv u l ş i  com poziţia  
p artid u lu i, s e le c ţ io n a r e a , p reg ă tirea  ş i  
prom ovarea cadrelor din n om en clatu ra  

organelor d e .p a r tid
Din informările prezentate la Plenara C.C. al P.C.R. din 18 aprilie

Plenara Comitetului Central bl 
P.C.R., examinind informările cu pri
vire la efectivul, compoziţia şi struc
tura organizatorică ale partidului, la 
compoziţia şi mişcarea cadrelor din 
nomenclatura organelor de partid şi 
de stat, dă o apreciere deosebită mun
cii politice şi organizatorice desfăşu
rate de organele de partid pentru 
continua întărire a rîndurilor partidului 
şi îmbunătăţirea muncii de cadre:

Acţionînd în spiritul hotăririlor 
Congresului al X-lea şi ale Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
Român, organele şi organizaţiile de 
partid au desfăşurat o intensă muncă 
politico-organizatorică in vederea în
tăririi rîndurilor partidului, creşterii 
influenţei sale in mase-, îndeplinirii, la 
nivelul cerinţelor actuale, a sarcini
lor ce decurg din programul făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Prestigiul de care se bucură partidul 
nostru in rîndurile întregii naţiuni şi-a 
găsit o vie expresie în faptul că în 
cursul anului 1971, anul aniversării 
semicentenarului creării Partidului 
Comunist Român, un mare număr din
tre. cei mai înaintaţi oameni ai mun
cii — români, maghiari, germani şi de 
alte naţionalităţi — şi-au manifestat 
dorinţa de a se încadra in puternicul 
detaşament al comuniştilor, angajin- 
du-se şi mai activ în efortul general 
de ridicare a României socialiste pe 
noi trepte ale progresului şi civili
zaţiei.

Cei peste 124 000 oameni ai muncii 
primiţi în rindul comuniştilor in 
cursul anului trecut corespund crite
riilor şi normelor stabilite de Statu
tul partidului, de hotărîrile şi instruc
ţiunile Comitetului Central, avînd o 
bună pregătire politico-ideologică, re- 
mareîndu-se prin rezultatele obţinute 
în aplicarea hotăririlor partidului şi 
guvernului, in activitatea de producţie

şi obştească, printr-o conduită demnă 
în familie şi societate.

La 31 decembrie 1971, Partidul Co
munist Român cuprindea în rîndurile 
sale 2194 627 membri, ceea ce repre
zintă 15,8 la sută din populaţia majoră 
şi 21,9 la sută din populaţia activă a 
ţării. Din totalul membrilor de partid, 
aproximativ 43 Ia sută îşi desfăşoară 
activitatea în industrie, construcţii, 
transporturi şi comerţ, 31 la sută în 
agricultură, 12 ia sută, în ministere, 
organe centrale şi locale ale puterii 
şi administraţiei de stat, unităţi me- 
dico-sanitare, instituţii de artă şi 
cultură, G,5 la sută in instituţii de în- 
văţămînt şi ştiinţă.

In toate sectoarele şi domeniile de 
activitate există organizaţii de partid 
puternice din punct de vedere nume
ric şi calitativ, capabile să abordeze 
şi să soluţioneze cu competenţă pro
blemele ce le stau in faţă, să organi
zeze şi să mobilizeze colectivele de oa
meni ai muncii la înfăptuirea politicii 
marxist-leniniste a Partidului Comu
nist Român, a sarcinilor ce le revin' 
din directivele şi hotărîrile partidului.

Analiza datelor privind efectivul şi 
compoziţia partidului evidenţiază fap
tul că in cursul anului trecut au con
tinuat să crească atît numărul, cit şi 
ponderea muncitorilor in partid, ceea 
ce constituie o vie expresie a ataşa
mentului şi încrederii clasei munci
toare în partidul său comunist, o 
confirmare a rolului clasei muncitoare, 
de clasă conducătoare in statul nos
tru. Numărul comuniştilor muncitori 
a ajuns la 998 120, adică 45,48 la sută 
din totalul membrilor de partid, iar 
al ţăranilor la 535 373 — 24,39 Ia sută 
din efectivul partidului. In mediul 
rural îşi desfăşoară activitatea 952 000 
membri de partid, constituind o pu
ternică forţă de mobilizare a oameni
lor muncii de la sate la înfăptuirea 
politicii partidului în agricultură, în 
domeniul edilitar-gospodăresc, pentru

ridicarea conştiinţei socialiste a ţără
nimii cooperatiste.

Una din caracteristicile perioadei 
ßnalizate o constituie continuarea în
cadrării in rindul comuniştilor a ce
lor mai buni specialişti, oameni de 
ştiinţă, cultură şi artă. In prezent, 
sínt membri ai partidului aproxima
tiv G0 la sută din totalul academi
cienilor, doctorilor în ştiinţe şi ca
drelor didactice universitare, 47 la 
sută din cadrele didactice din învă- 
ţămîntui liceal, profesional şi de cul
tură generală, 53 la sută din totalul 
inginerilor, 41 la sută din al medi
cilor şi 75 la sută din totalul oame
nilor de cultură şi artă.

Compoziţia naţională a partidului 
corespunde, in linii generale, structu
rii naţionale a populaţiei. Din totalul 
membrilor de partid, 89,30 la sută 
sínt români, 8,09 ia sută maghiari, 
1,21 la sută germani şi 1,40 la sută 
de alte naţionalităţi,

Ţinînd seama de rolul sporit al 
femeilor în viaţa socială, organele şi 
organizaţiile de partid au acordat.o mai 
mare atenţie primirii în partid a fe
meilor. In prezent, numărul femeilor 
membre de partid reprezintă 23,3G la 
sută din efectivul partidului.

însuşindu-şi conţinutul, măsurilor 
stabilite de Comitetul Executiv al 
C.C. al P.C.R. privind îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice, de edu
care marxist-leninistă a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii 
şi programul partidului adoptat de 
Plenara C.C. al P.C.R. din 3—5 no
iembrie 1971, organele şi organizaţiile 
de partid au pus un mai mare accent 
pe formarea şi dezvoltarea, la toţi 
membrii partidului, a calităţilor pro
prii comuniştilor. Se acordă atenţie 
sporită pregătirii şi desfăşurării adu
nărilor de partid, creşterii rolului lop 
in dezbaterea şi soluţionarea prinri-

(Gontinuare în pag. a Iil-al
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BILANŢ ÎNSUFLEŢITOR -
sarcini mobilizatoare 
de mare răspundere

Sint doar cîteva zile de cind Ple
nara Comitetului Central al P.C.R. 
a analizat rezultatele economico-fi- 
nanciare pe ansamblul economiei na
ţionale pe 1971 şi principalele as
pecte privind îndeplinirea planului de 
stat pe trimestrul I 1972, analiză care 
a scos în evidenţă activitatea crea
toare, plină de abnegaţie desfăşurata 
de oamenii muncii din toate ramu
rile de activitate pentru realizarea şi 
depăşirea sarcinilor primului an al 
cincinalului, pentru ridicarea nivelu
lui de trai al populaţiei, pentru în
făptuirea programului de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltare, elaborat de Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist Român.

Anul 1971, an de început al unei 
etape de uriaşă însemnătate pentru 
ridicarea României pe o treaptă su
perioară de civilizaţie socialistă, a 
marcat realizarea unor mari progrese 
in toate domeniile de activitate. De 
altfel, documentele de partid, legile 
adoptate în ultimul timp au consem
nat transformări de mare însemnă
tate în ce priveşte perfecţionarea re
laţiilor de producţie, lărgirea demo
cratismului în conducerea treburilor: 
economice şi sociale; ele au marcat 
începutul unei etape noi în ridicarea 
nivelului muncii ideologice, de îmbu»

Activistul cultural nu poate fi un amator >9 9 X
Convorbire cn OCT AVIAN NEGREA, directorul Casei de cultură 

a sindicatelor din Cisnădie

■ — De cîţi ani slnteţi activist cui*

Itural?
. — De 20.

— Ce vă spune experienţa celor

120 de ani?
— Cunoaşterea sub toate aspec-

Itele a evoluţiei fenomenului cultu
ral se poate realiza numai în timp. 
Cunoscînd atît latura pozitivă cit

Işi cea negativă a oricărui lucru 
devii stăpînul acestuia, îl domini. 
De aceea consider că a fi activist

I cultural nu este suficient să-ţi eta
lezi cei 15—20 de ani vechime ci,

i i» primul rind, să rămîi tînăr su
fleteşte, să fii receptiv la tot ceea 
ce este nou şi, pe baza experienţei,

Isă ştii selecta, analiza şi aplica a- 
cest nou, adecvat fiecărei etape, 
fiecărei situaţii — pentru a servi

I astfel necesităţii mereu mai exi
gente.

I Multe din soluţiile de acum 10— 
15 ani şi-au pierdut valabilitatea. 
Aş risca în acest sens o formulare

I tautologică: trebuie să fii mereu 
contemporan cu contemporanei
tatea.

— Şi care este sursa experienţei 
pe care o acumulează şi o fructi- 

_ iieă activistul cultural?

Í — Viaţa socială in întreaga ei 
complexitate, filtrată prin persona
litatea activistului cultural. E ne- 
^ ^ c e s a r  să cunoşti oamenii — mun

citori, ţărani, intelectuali — că
rora te adresezi, să le ştii preocu
pările, preferinţele, specificul mun
cii. E necesar acest lucru, dar nu 
şi suficient. In prezent, pregătirea 
politică-ideologică a activistului, 
cultura sa generală, competenţa 
profesională sínt determinante pen
tru reuşita acţiunilor întreprinse.

— Aţi spus competenţă profesio
nală . . .

— Am spus, pentru că activistul 
cultural nu poate fi un amator. 
Vremea diletantismului a trecut. 
Fiecare trebuie să fie un specialist 
în munca ce-i este încredinţată.

— Cum se reflectă viaţa socială 
a oraşului îu activitatea Casei de 
cultură al cărei director sînteţi?

— Beneficiarii acestei instituţii 
sínt, după cum ştiţi, textiliştii. N-o 
să vă vorbesc acum despre tradi
ţiile oraşului în meşteşugul ţesutu
lui de covoare. Amintesc doar că 
s-a ţinut cont şi de acest lucru. 
Apoi, dezvoltarea -din ultimii ani 
a întreprinderilor cisnădiene, şi 
mai ales a uzinelor textile a adus 
în oraş o populaţie eterogenă, care 
se cere integrată profesional, so
cial. Şi încă ceva. Mare parte a 
muncitorilor sínt tineri. Acestea ar 
fi trăsăturile specifice de care ţi
nem cont in organizarea acţiunilor 
culturale. Bineînţeles că cerinţele

specifice sínt integrate in necesi
tăţile generale. Casa de cultură, 
deci, acţionează ca atare: folosind 
o mare diversitate de forme, dar; 
cu un conţinut unitar. Să exem
plific: propaganda tehnică la noi se 
realizează mai ales ca educaţie pro
fesională; am organizat cercuri şi 
cursuri la care participă in primul 
rînd tinerii! dezbaterile, consfătuijr 
rile abordează teme care răspund 
unor cerinţe acute ale industriei 
oraşului — organizarea ştiinţifică 
a producţiei, calitatea produselor şi 
disciplina în muncă. Mai concret: 
în cadrul universităţii populare 
funcţionează un curs semnificativ 
pentru ceea ce spuneam că repre
zintă o trăsătură specifică a vieţii 
sociale din Cisnădie, şi anume „Ti
neretul şi viaţa“. Tot ca un răspuns 
cerinţelor specifice există la noi 
un club al femeilor.

Pe de altă parte, cred că viaţa 
socială a oraşului este reflectată, 
indirect, în activitatea casei de 
cultură şi prin participarea intere
sată a populaţiei la acţiunile orga
nizate: circa 400 de membri ai ce
lor 7 cercuri artistice şi practice, 
peste 1100 cursanţi ai universităţii 
populare, aproximativ 400 artişti a- 
matori cuprinşi în 18 formaţii, 
peste 2 500 cititori ai bibliotecii. 
Acestea sínt activităţi permanente. 
La celelalte nu vă pot spune numă
rul participanţilor. Nu-mi plac nu- 
«Srâtorile. . .

f£— Şi cită populaţie are Cisnădia?,
?— Ultima statistică, din 1970, 

consemna, dacă îmi amintesc bine, 
16 500 suflete.

— Se ştie că instituţia pe care o 
conduceţi are cîteva realizări apre
ciate pe plan naţional — formaţii 
artistice laureate, universitate 
populară model in ţară, iniţiative 
de genul sărbătorii cîmpeneşti „Ci- 
reşarul" ş.a. Care e secretul succe
selor obţinute?

■— Pasiunea, cunoaşterea şi antre
narea oamenilor. Poate exista cea 
mai modernă bază materială 
da r . . .  x

— Şi totuşi, în ce constă reuşita 
acţiunii cultural-educative?

— In primul rînd trebuie să ştim 
pentru ce şi pentru cine se orga
nizează. Mai limpede voi răspunde 
printr-un exemplu. Se apropia săr
bătorirea semicentenarului U.T.C. 
Am înregistrat dorinţa tinerilor de 
a-şi afirma dragostea pentru orga-

. nizaţia lor, de a cunoaşte mai bine 
tradiţiile revoluţionare ale tinere
tului patriei noastre. M-am gîndit 
că instituţia noastră de cultură le 
poate oferi ceva deosebit. In scurt 
timp au apărut multe propuneri, 
din care am tras concluzia că se 
poate organiza o „Săptămînă a ti
neretului“, corolarul activităţilor 
acesteia fiind o îstilnire cu per
sonajele romanului-document „A- 
vearn 18 ani“ al autoarei şi eroinei 
Ecaterina Ihazăr. Nu voi reda pre

gătirea fiecărei acţiuni la care au 
participat majoritatea tinerilor din 
oraş. Mă opresc la ultima şi cea 
mai semnificativă. Cunoaştem car
tea. Trebuia să găsiirt autoarea. Am 
găsit-o. in Bucureşti, şi a răspuns 
solicitărilor noastre. A venit in Si
biu, unde şi-a petrecut copilăria, 
împreună am reconstituit fragmente 
din viaţa şi activitatea sa. Am fil
mat locuri şi oameni care apar,1 
transfigurate artistic, în roman. S-au 
pregătit, scenic, cele mai semnifici 
cative dialoguri ale cărţii. Inti]ni-,' 
rea autoarei cu tinerii din Cisnădie 
s-a realizat într-un montaj literar, 
întitulat „Am fost condamnată la 
moarte la 18 ani“. Impresia a fost 
puternică, atît pentru spectatori cit 
şi pentru autoare — elementul sur
priză fiind oferit ambelor părţi./

Aoţiunea şi-a împlinit scopul. A- 
dăugaţi: secvenţele filmate — re
trospective din viaţa eroinei — 'au 
fost cerute spre vizionare şi pro
iectate încă şase zile la rînd, me
reu cu sala plină. Filmul şi *monta-a 
jul nostru document după romanul gl 
document „Aveam 18 ani“ este so-?i 
licitat de mai multe întreprinderi 
sibiene. In primul rînd întreprinde- , 
rea „Victoria", unde a lucrat 
1939—1940 eroina cărţii.

— Concluzia?. . .
— O trageţi dumneavoas:. ă sau... ţ 

cititorii.

TRAIAN SUC1UJ i

nătăţire a educaţiei socialiste a ma
selor, în scopul formării omului nou 
al societăţii noastre.

In aceste condiţii oamenii tnunciî 
di» întreaga ţară au desfăşurat o ac
tivitate tot mai susţinută, care a de
monstrat realismul prevederilor pla
nului cincinal, obţinînd noi şi remar
cabile rezultate în dezvoltarea econo
mică şi socială, în ridicarea nivelu
lui de trai al poporului.

Ne sínt cunoscute ritmurile de creş
tere ale tuturor ramurilor economiei 
naţionale încă din Comunicatul Di
recţiei Centrale de Statistică din fe
bruarie a.c. Aceste realizări au făcut 
recent, după cum se ştie, obiectul u- 
ne; analize ample şi complexe in ple
nara Comitetului Central al partidu
lui nostru.

Cifrele oglindesc sintetic progresele 
înregistrate în dezvoltarea economico- 
socială a ţării, comparativ cu reali
zările anului 3970, ele atestă realis
mul prevederilor planului de stat, 
parte integrantă a programului sta
bilit de Congresul al X-lea al parti
dului. Ca urmare, atît produsul so
cial, cit şi venitul naţional — cea 
mai sintetică şi expresivă reflectare 
a progresului economiei noastre na
tionale — au înregistrat faţă de 1970 
creşteri de 10,G şi respectiv 12,5 la 
sută. Aceste creşteri reprezintă de 
fapt concretizarea resurselor create 
pentru dezvoltarea ulterioară a for
ţelor de producţie şi pentru sporirea 
fondului de consum.

^  Industria — ramură conducătoare
economiei naţionale — a cunoscut 

p&un ritm înalt de dezvoltare. S-au 
j.jíácut progrese însemnate în di versi
ficarea şi îmbunătăţirea calităţii pro
duselor, în folosirea resurselor mate
riale şi ridicarea în continuare a 
eficienţei economice. A crescut capa
citatea industriei de a dota econo
mia cu mijloace de producţie, de a 
satisface nevoile de consum ale popu
laţiei şi de a contribui la lărgirea 
şi diversificarea exportului.

Pe ansamblul industriei s-a reali
zai o producţie globală cu 11,5 la sută 
mai mare decit în 1970, obţinîndu-se 
totodată o producţie de 7,3 miliarde 
lei peste prevederile planului. Efici
enţa economică sporită a activităţii 
industriale poate fi ilustrată prin fap
tul că cheltuielile de producţie au 
fost reduse faţă de anul precedent' 
eu 3 miliarde lei.

La aceste realizări au contribuit in 
mare parte şi măsurile luate pentru 
dezvoltarea bazei materiale. Econo
mia naţională a fost înzestrată cu a- 
proape 400 de noi capacităţi industri
ale şi agrozootehnice, din care 87 au 
fost date în exploatare înainte de 

■ termen.
Un rol de mare însemnătate în în

deplinirea şi depăşirea sarcinilor de 
plan pe 1971 l-a avut entuziasta în
trecere desfăşurată de organizaţiile 
judeţene de partid, consiliile popu
lare, unităţile de cercetare ştiinţifică, 
de proiectări, precum şi între între
prinderile din industrie, agricultură, 
construcţii-montaj, transporturi, circu
laţia mărfurilor.

Intr-o atmosferă de entuziasm şi 
responsabilitate au contribuit la în
deplinirea sarcinilor primului an al 
cincinalului şi la bunele rezultate din 
trimestrul 1 a.c. şi oamenii muncii 
din judeţul nostru. Măsurile susţinu- 
**’ luate de-a lungul întregului an • , 

“1871, sprijinul BBrmaseat acordat da /

organele şi organizaţiile de paftid au 
întreţinut, au amplificat acest entu
ziasm pentru ca, în final, rezultate!» 
să se- ridice la un nivel cit mai înalt. 
Volumul producţiei globale din indus
tria judeţului nostru a fost în 1971 
cu 13 la sută mai mare decit în 1970, 
tlepăşindu-se cu mult prevederile de 
plan. La acest indicator s-au înre
gistrat, faţă de sarcinile de plan, de
păşiri de aproape 280 milioane lei. 
Este, după cum spuneam o materia
lizare a eforturilor tuturor oamenilor 
muncii din judeţ, o confirmare a ma
turităţii colectivelor de muncă, a or
ganizaţiilor de partid, care au îndru
mat şi condus cu multă competenţa 
activitatea unităţilor industriale.

Şi in primul pătrar, al acestui an, 
activitatea colectivelor de muncă din 
industria judeţului a fost fructuoasă. 
Conform bilanţului încheiat, planul 
producţiei industriale a fost îndepli
nit în proporţie de 103 la sută. In
dicatorul producţiei marfă a fost de 
asemenea depăşit cu 3,4 la sută.

Plenara a apreciat pozitiv activita
tea desfăşurată de clasa muncitoare 
pentru îndeplinirea şi depăşirea pla
nului de stat pe 1971 şi pe primul 
trimestru al anului curent, dar a stă
ruit cu exigenţă asupra unor defi
cienţe manifestate în domeniul eco
nomic. Referindu-se la aceste aspecte, 
în cuvîntul rostit la încheierea ple
narei, secretarul general al partidu
lui, tovarăşul Nicolae Ceauşescu spu
nea: „Cea mai mare parte a lipsuri
lor pe care le avem sínt de ordin 
organizatoric; pini la urmă ele ti« 
de fermitatea cu care se acţionează 
în soluţionarea problemelor. După 
cum vedeţi, în 1971 au fost create 
condiţii materiale nu numai pentru 
a se realiza dar şi pentru a se de
păşi planul de stat; planul putea fi 
realizat mai uşor, chiar cu mai pu
ţină muncă, respcctindu.se orarul de 
lucru în întreprinderi, dacă se luau 
măsuri pentru o mai bună organizare 
a activităţii, pentru rezolvarea la 
timp a problemelor de aprovizionare 
tchnico-roatcrială. E necesar ca pe 
viitor să se introducă un control mai 
fenn în această direcţie".

Pentru realizarea cu succes a pla
nului pe acest an şi în anii urmă
tori din actualul cincinal,1 pentru rf- 1 
diearea în continuare a eficienţei c -v 
conomice, plenara a pus în centrul 
preocupărilor cadrelor di» economie, 
ale tuturor oamenilor muncii utiliza- 
î ea raţională şi intensivă a fonduri
lor materiale şi băneşti, reducerea 
.costurilor de producţie, întărirea d is-1 
t tiplin ei financiare şi sporirea acumu
lărilor băneşti ale statului, îmbunătă
ţirea  indicatorilor de eficienţă în toa
te domeniile.

Avîndu-se în vederea rezultatele 
obţinute în 1971, cit şi cele din pri
mul trimestru al acestui an, unităţile 
economice trebuie să insiste asupra 
unor măsuri care să asigure folosire« 
completă şi cit mai productivă a ma- 
şinilor şi a timpului de lucru, îmbu
nătăţirea normării muncii, ridicarea 
calificării cadrelor, încadrarea în nu
mărul de salariaţi planificat. Sint 
factori care vor conduce la ridicarea 
necontenită a productivităţii muncii

I* privinţa ridicării eficienţei eco
nomice, însemnate rezerve pot fi puse 
in valoare prin reducerea cheltuieli
le» ă* produoţt« şi, ţ* pr[mi!î rfntj;

.ÍGoT.íímaar* ta  caj, v d » v }
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FOTBAL, divivia B

La Anina ş i Hunedoara echipele 
noastre au plătit „ taxă întreagă"...

Avantajul terenului a devenit — 
bineînfeles nu de azi, de ieri — 
un vameş necruţător, care rareori 
dă voie echipelor de fotbal aflate 
în deplasare să cîşfige un punct 
cel puţin! Şi duminică a fost — 
dar cind n-a fost .aşa in această a 
doua serie a diviziei B? — o e- 
tapă a echipelor gazdă. Doar Vul
turii textila Lugoj, formaţie care-şi 
face noviciatul în divizia Bt a lă
sat „să-i scape" acasă ambele 
puncte. Nu este însă mai puţin a- 
devărat că, tot prin tradiţie, echi
pele oaspete nu s e  prea omoară

să ciştige ceva in deplasare, limi- 
tîndu-se la a nu pierde prea sever...

Ce este însă important de reţinut? 
Că, dacă este „normal" să plăteşti 
taxa întreagă in deplasare, nu ve
dem de ce n-ai percepe taxa în
treagă acasă. Să sperăm că în a- 
ceastă privinţă cele două echipe 
ale noastre vor fi în viitor mai 
atente... Ne referim la ambele e- 
chipe din judeţul nostru, care se 
pare că au de ales între un final 
de campionat hotărît şi... spectrul 
Intrunecat al retrogradării.

Dar iată relatări de la cele două 
partide care ne interesează:

Minerul Anina — C.S.M. Sibiu 2-0 (1-0)
Partida, care a avut loc pe terenul 

„căţărat" între brazi al localnicilor, 
s-a desfăşurat în condiţii vitrege. încă 
de sîmbătă, ploaia căzută din abun
denţă a desfundat pur şi simplu ga
zonul, iar în primele 40 de minute 
ale meciului s-a jucat sub ropotele 
unei ploi torenţiale. In min. 15 gaz
dele deschid scorul: o centrare de pe 
partea stingă, balonul îi depăşeşte în 
zbor pe fundaşii Voicu şi Flichiş iar 
atacantul Dvorjac, venit în viteză din 
urmă, interceptează şi şutează sec la 
semiînălţime: 1—0. Prima repriză este 
totuşi echilibrată, sibienii avînd la 
rîndul lor bune ocazii de a înscrie 
prin Răduţă, StoiceScu şi Ţurlea. Din 
păcate „echilibrul" nu <-a reflectat şi 
pe tabela de marcaj . .

In partea a doua, jocul este dominat 
net de localnici. Sibienii ies mai rar 
la atac, eăutind mai întîi să stăvilească 
înaintarea năvalnică a gazdelor.

In min. 75 se înscrie cel de-al doi
lea gol al partidei: Schell (intrat la 
pauză în locul lui Schwartz) trimite 
uşor balonul acasă, un atacant advers 
interceptează, şutează puternic în 
Liebhardt balonul revine în teren, iar 
Anghel reia cu capul în poartă! Pînă 
la sfîrşitul jocului oaspeţii atacă de 
cîteva ori hotărît, dar rezultatul nu 
mai poate fi modificat.

C.S.M. Sibiu a jucat în formula: 
Liebhardt, Zaharia, David, Flichiş, 
Voicu, Marcu, Răduţă, Schwartz (min.‘ 
46, Schell), Ţurlea, (min. 40, Drăgoi),* 
Stoicescu, Creţu.

V. cucu

calmat atmosfera, dînd jucătorilor lo
calnici trei avertismente.

La reluare, jocul îşi păstrează în 
bună măsură „echilibrul" pînă în min. 
65, cînd la o lovitură de colţ de pe 
partea stingă, portarul Ioo iese ino
portun la intercepţie, Cergö trimite 
balonul spre poartă, fundaşul Dondoş 
îl deviază iar Scheau — in postură 
de portar — îl împinge în plasă!

In continuare localnicii insistă, dar 
nu se dovedesc periculoşi, pînă în 
minutul 81 cînd sínt din nou ajutaţi 
de apărătorii medieşeni. Din partea 
stingă se execută o lovitură liberă in
directă pe care o atinge portarul Ioo, 
fără insă a putea evita golul. Astfel, 
medieşenii părăsesc terenul învinşi cu 
propria lor contribuţie, „alunecînd" în 
zona retrogradării.

Gaz metan: Ioo, Porima, Dondoş, 
Lepădatu, Scheau, Ghiarmati, Pascal, 
Jiga, Dumbreanu (Sîrbu), Darie, Gärt
ner (Baloş).

Z. RlŞNOVEANU

R e z u lta te
Corvinul — Gaz metan 2—0
C.F.R. Arad — C.F.R. Timişoara 2—0
Minerul Anina — C.S.M. Sibiu 2—0
Vulturii tex. —- Olimpia S. M. 0—1
Electronutere --  Gloria 2—0
Politehnica — Chimia 3—0
C.S.M. Reşiţa ■— Minerul B. M. 3-2
Olimpia Or. — Metaluraistul 2—1

C la sa m e n t

Corvinul Hunedoara—Gaz metan Mediaş
2-0  (0-0)

Partida disputată sîmbătă pe tere
nul Constructorul din Hunedoara a 
dat clştig de cauză localnicilor în ur
ma unor grave greşeli de apărare co
mise de medieşeni. Jocul s-a desfăşu
rat pe un teren Inhibat de apă, intru- 
cît înainte de joc şi chiar în tin)pul 
primei reprize ploaia a căzut cu des
tulă intensitate, solidtînd jucătorilor 
ambelor echipe un plus de efort.

In prima repriză jocul este destul 
de echilibrat, oaspeţii apărîndu-se or

ganizat şi calm, iniţiind In acelaşi»
timp contraatacuri periculoase print 
Dumbreanu, Gärtner şi Darie. Ambele* 
formaţii ratează deschiderea scorului, 
localnicii prin Cergö şi Foca, oaspeţii 
prin Darie şi Dumbreanu. Datorită 
poziţiei lor în clasament (locul 15, cu 
17 p.) hunedorenil au dorit, victoria 
cu orice preţ, folosind şi mijloace ne
regulamentare, intrări dure, loviri in
tenţionate, făcînd necesară intervenţia 
arbitrului clujean Aurel Pop,. care a

1. C.S.M. Reşiţa 21 13 4 4 33—14 30
2. Minerul B. M. 21 10 4 7 36—23 24
3. C.F.R. Timis. 21 9 5 7 28—17 23
4. C.F.R. Arad 21 9 5 7 24—23 23

: s. Minerul An. 21 10 2 9 26—28 22
6. Politehnica 21 8 5 8 28—22 21
7. Chimia 21 9 2 10 34—30 20
8. Metaluraistul 21 9 2 10 16—20 20
9. Electroputere 21 8 4 9 18—25 20

10. Vulturii tex. 21 8 4 9 17—28 20
11. Corvinul 21 8 3 10 22—23 19
12. Gloria 21 8 3 10 21—25 19
13—14. C.S.M. Sibiu 2! 8 3 10 19—26 19
13--14. Olimpia S. M. 21 8 3 10 13—20 19
15. Gaz metan 21 8 3 10 15—24 19
16. Olimpia Or. 21 8 2 11 25—27 18

Etapa viitoare — a XXII-a — (30 apri
lie): Olimpia Satu Mare — Electronutere 
Craiova. Metalurgistul Cuair — Minerul 
Anina. C.F.R. Timisoara — Vulturii tex
tila Luooi, Minerul Baia, Mare — C.F.R. 
Arad, C.S.M, SIBIU — CHIMIA FĂGĂ
RAŞ. Olimpia Oradea — Corvinul Hunedoara, Gloria Bistriţa — Politehnica Ti
mişoara. C.S.M. REŞIŢA — GAZ 'METAN 
MEDIAŞ.

FOTBAL, divizia C

Jucătorii de la U.P. A. Sibiu şi-au 
amintit... culorile asociaţiei

Zilele trecute la redacţie ne-a sosit o 
scrisoare din partea asociaţiei sportive 
U.P.A. Sibiu. în care ni se făcea cunos
cut că s-a analizat comportarea foarte 
slabă a echipei de fotbal în partida din 
16 aprilie cu Constructorul Hunedoara, 
stabilindu-se următoarele măsuri discipli
nare: excluderea din lot a iucătorului 
loan Mihai, suspendarea pe 3 etape a 
iucătorului N. Laufceao. excluderea din 
lot pe termen limitat a iucătorului Euaen 
Barna si ultim avertisment lui Ignat 
Rîsnită.

Considerăm că măsurile luate au fost 
de bun augur, confirmarea oportunităţii 
acestora venind la numai o săptămînă. 
cînd U.P.A. Sibiu a reuşit un Dretios e- 
gal în deplasare, la Textila Sebes, ca ur
mare a unui ioc în care fotbaliştii sibieni 
au dovedit că si-au amintit. .. culorile 
asociaţiei.
' Iată. Insă relatări de la fiecare parti

dă a seriei a IX-a a diviziei C în »are 
au evoluat formaţii din iudetul nostru:

Textila Sebeş—U.P.A. Sibiu 0—0

Oaspeţii au abordat acest ioc fără trei 
titulari, suspendaţi de secţia de fotbal. 
Dar tinerii Soaită si Petca, Împreună cu 
ceilalţi, s-au apărat organizat si au con
traatacat periculos, ratînd cea mai mare 
ocazie a iocului în min. 85 prin Petca,

care trage alături de la 5 ml Gazdele 
au dominat în maioritatea timpului, cre- 
îndu-si cîteva ocazii bune de a înscrie, 
dar suturilor atacanţilor li s-a onus por
tarul Cîrstea, în formă excelentă. El a 
apărat si o lovitură de la 11 metri!T. GHEORGKE

Independenţa Sibiu—Metalul C. Mică 4—0 (2—0)

Pe stadionul Metalul s-a disputat 
partida dintre liderul autoritar al seriei 
a IX-a si formaţia metalurgistilor cop- 
seni. aflată pe locul al treilea.

Nu trec decit patru minute de la înce
putul partidei si. la o lovitură liberă e- 
xecutată de Munteanu în careu. Floarea 
deschide scorul pentru sibieni: 1—0. Jo
cului tehnic prestat de sibieni. consenii 
ii răspund cu contraatacuri rapide, sto
pate insă cu promptitudine de portarul

Hizo. In minutul 22, la o fază pe partea 
stingă, Soos centrează în careu, iar Pav
loviéi venit în viteză reia puternic mă
rind avantajul echipei sale. Pînă la ter
minarea primei părţi a partidei mai no
tăm două mari ocazii ale sibienilor, ra
tate de Pavloviéi si Munteanu.

La reluare cei care deţin iniţiativa sínt 
tot iucătorii sibieni care au ocazia de 
a maiora scorul Drin Serfözö. Oaspeţii 
replică cu faulturi, nesanctionate întot-

VWWVMMNVVWVWVWVWVWVmVWVVIMMMmVVVmWVVVVVWVVV;

Sărituri în apă

Ion G anea 
in ternaţional

Timp de două zile, săritorii de 
la trambulină reprezentînd şase 
ţări — Austria, Bulgaria, R.D. Ger
mană, R.F. a Germaniei, Ungaria 
şi România — şi-au disputat, la 
bazinul „23 August", din Capitală, 
titlurile de campioni internaţionali 
ai României. Sportivul sibian Io»

-  cam pion 
al României
Ganea de la C.S.M. a cucerit locul 
I la trambulină, obţinind punctajul 
482,50 (norma de participare olim
pică 450). La platformă, după o 
luptă foarte strînsă, I. Ganea s-a 
situat pe locul 3, cu 449,75 p , după 
S. Traue şi F. Taubert, ambii din 
R.D.G.

I. IONESCU

Un fr u m o s  s u c c e s  a l ru g b y u lu i s il i i  
an: v ic t o r ie  a su p r a  c a m p io a n e i ţă r i i !
C.S.M.S.-Steaua Bucureşti 3-0(3-0)

Pe stadionul Metalul. în faţa a peste 
2 000 de spectatori, gazdele au reuşit 
să depăşească, e drept la limită, pu
ternica formaţie bucureşteană Steaua, 
campioana ţării de anul trecut, după 
un joc de bună factură tehnică, pe 
alocuri dramatic, entuziasmînd pe cei 
prezenţi. După victoria obţinută la 
Constanţa, pe care mulţi au cons'ide- 
rat-o o surpriză, iată că duminică s-a 
confirmat forma bună în care se gă
sesc gazdele.

Rugbyştii sibieni au obţinut o vic
torie absolut meritată, avînd iniţia
tive mai multe şi fiind majoritatea 
timpului în terenul advers. De ase-, 
menea, ei au acţionat mai decis, cîş- 
tigînd majoritatea grămezilor ordona
te, cît şi baloanele din margine. Vic
toria gazdelor s-a conturat şi datorită 
plusului de vitalitate al echipei, care 
n-a lăsat adversarul să-şi organizeze 
fazele de atac.

Steaua, care a venit la Sibiu să. 
cîştige spre a se menţine şi în con-/ 
tinuare în lupta pentru titlu, nu a' 
reuşit să spargă apărarea sibiană, cu 
toate că în această formaţie activează 
şi componenţi ai echipei naţionale!,' 
Militarii chiar au renunţat la un mo-; 
ment dat la ideea victoriei în fa-| 
.voarea unei apărări eroice, pentru

BASCHET, d iv iz ia  B
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25 APRILIE TELEVIZIUNE

•  Se împlinesc 500 de ani de Ia
noartea (1472) lui Leon Battista Al
erţi, arhitect, pictor şi sculptor re- 
lascentist italian (n. 1404).

•  228 de ani de la moartea (1744) 
ui Anders Celsius, astronom şi fizi- 
:ian suedez, creatorul termometrului 
■entigrad (n. 1701).

•  Se împlinesc 23 de ani de la
noartea (1949) lui Emanoil Teodo- 
rcscu, botanist român, întemeietorul 
jrimei şcoli de fiziologie a plantelor 
lin ţara noastră (n. 1866).

9,00 Deschiderea emisiunii de dimi
neaţă. Telex. 9,05 Telescoală. Fiziologia 
inimii (Biologie, anul III — liceu. Televi
ziune şcolară integrată). Elemente de teo
ria mulţimilor (IIII. Relatii-functii. (Mate
matică. clasa a VIII-aL (0.00 Curs de

deauna de arbitru. In minutul 73 se în
scrie cel mai frumos gol al partidei: 
Cherciu execută o lovitură liberă direct 
la vinclu: 3—0. Ultimul gol al partidei 
este realizat de Serfözö în min. 84, în’ 
urma unei faze de toată frumuseţea. De 
remarcat iocul bun al jucătorilor Judele, 
Cherciu, Munteanu si Serfözö. Foarte slab 
arbitrajul prestat de Anghel Mihăilescu 
din Făgăraş, care a dat multe decizii 
eronate, influentînd negativ buna desfă
şurare a partidei.

Victoria Călan—A.S.A. 
Sibiu 2—1 (1—1)

Meci dîrz. în care iucătorii militari au 
luptat din răsputeri pentru obţinerea cel 
puţin a unui punct. Sibienii deschid sco
rul in min. 8 orin Făt: acesta driblează 
întreaga apărare a oaspeţilor si înscrie 
plasat. Văzîndu-se conduse pe propriul 
teren, gazdele răspund iocului curat pres
tat de militari cu duritate, fapt ce duce 
la accidentarea a patru jucători oaspeţi! 
In această primă parte a partidei mai 
notăm două ocazii ale sibienilor. ratate 
însă cu uşurinţă de Făt si Niculescu. In 
min. 18, gazdele egalează datorită unei 
greşeli a apărării sibiene.

Nemaioutînd face fată atacurilor dez
lănţuite ale gazdelor, sibienii cedează în 
final, in urma unui aol înscris în min. 
78 de aazde. la o învălmăşeală tn fata 
porţii.

A arbitrat părtinitor pentru gazde Fe- 
renczi (Timisoara).

MIRCEA BABĂ

Vitrometan Mediaş— 
Minaur Zlatna 2—0 (1—0)

Sticlarii au înregistrat cea mai bună 
evoluţie a lor de la reluarea campiona
tului. In prima repriză a înscris Sima — 
un gol de zile mari — iar in repriza se
cundă scorul este majorat de Vultur, 
care a transformat o lovitură de la 11 metri.

R. ZAMFIR

limba rusă. Lecţia a 13-a. 10,30 Căminul 
(reluare). 11,15 Film serial: „Patru tan- 
chiştj si un cline" (XIII reluare. 12.10 
Telejurnal. 16.30—17.00 Curs de limba 
franceză. Lecţia a 12-a (reluare). 17,30 
Deschiderea emisiunii de după-amiază. 
Cum vorbim. 17,50 Dialoguri instrumen
tale: Marcel Budală (acordeon) si Toni 
Iordache (ţambal). 18,00 Steaua polară.
18.30 Universitatea Tv. 19.15 Publicitate.
19,20 1 001 de seri. Isprăvile lui Cin-Cin.
19.30 Telejurnal. 20.10 ..Ţărani şi mun
citori noi sintern" (I). Ciclu de trei filme 
documentare închinat împlinirii a 10 ani 
de la încheierea cooperativizării agricul
turii româneşti. 21,05 Cîntece si dansuri 
populare. 21,30 Prim plan: Ionel Rădu- 
canu. 22,00 Teleolob: Tanzania. Reportai 
filmat. 22,20 Vedete ale muzicii uşoare: 
Recital Dova. 22,30 24 de ore.

Ştiinţa Mediaş—Constructorul Arad 
78—73 (44—38)

Medieşenii au reuşit să-i depăşească 
pe oaspeţi în urma unui joc mai or-|, 
ganizat. Şerban, autorul a 16 puncte,!’ 
a fost „egalat" de coechipierul său 
Schuller.

ca scorul să nu ia proporţii.
Gazdele au început jocul dezinvolt, 

reuşind acţiuni pe treisferturi mult 
aplaudate de publicul spectator. In 
min. 25 tînărul Lupaş (promovat de 
la echipa Şcolii sportive Şoimii) in
terceptează un balon la mijlocul te
renului. dar scăpat singur spre butu
rile adverse este aeroşat în extremis 
de Durbae. Sibienii mai ratează prin 
Ţopa (min. 32) şi Moraru (min. 34). 
Deschiderea scorului se produce to
tuşi prin Ţopa (min. 38) cu o lovitură 
de picior căzută de la 40 m. A fost 
o execuţie tehnică ireproşabilă, de 
mare clasă.

Singura ocazie a echipei oaspete 
*-a irosit în partea a doua a partidei 
(min. 46) cînd Giugiuc ratează un 
drop. Am notat, în min. 71 şi acţiu
nea personală a masivului înaintaş 
Postolache, eşuată în faţa deciziei cu 
care s-au apărat jucătorii echipei 
gazdă.

Finalul partidei aparţine tot gazde
lor, care ratează o foarte bună oca
zie de a majora scorul (min. 76) prin 
Moraru!
■ A condus bine P. Niculescu (Bucu
reşti), căruia i s-au aliniat forma
ţiile: C.S.M. Sibiu: Cherciu, GÄL- 
DEANU, IONIŢĂ — PROHOR, Gan- 
gan — MANEA, Schosch, CRISTEA
— RAŞCANU, ŢOPA — Buţiu, PO- 
PEŢ, Moraru, LUPAŞ — MUNTEANU.

STEAUA: CIORNEI, Gh. Mircea, 
Bucur — POSTOLACHE. Pintea — 
Âctiirn, Efiăeescu, Balint — MATE- 
ESCU, Giugiuc (M. Cornel, 63) BRA
GA, Budică (I. Vasilică. 64), Enache
— R. IONESCU*— DURBAC.

IANCU BOŢOCAN

(Z. R).
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Metalul Copşa Mică—Ştiinţa Lovrin 
(m) 19—11 (6—3)

Joc plăcut, în care gazdele au cîş- 
tigat destul de uşor în faţa fostei 
divizionare A, Ştiinţa Lovrin. Parti
da a început in nota de superioritate 
a metalurgiştilor. care numai după 
4 minute au preluat conducerea cu 
5—0. Faptul acesta le permite să joa
ce în continuare pentru spectacol. 
Spre sfîrşitul partidei gazdele forţea
ză din nou, cîştigînd pe merit la o 
diferenţă de 8 puncte. Cei mai efica
ce jucător copşan R. Müller, a în
scris 10 goluri!

M. FALICIUI

Sparta Mediaş—C.S.M. Sibiu (f) 
14—10 (6—4)

Derţ>y-ul judeţean a fost clar tran
şat de medieşence, care au evoluat 
la nivelul posibilităţilor. Sibiencele 
au jucat sub valoarea lor, pierzînd 
o şansă importantă de a acumula 
puncte în lupta indirectă pentru locul 
întîi cu Constructorul Timişoara. Au 
înscris Pralea (6), Jiga (3), Schuster 
(2), Platner (2) şi Lörintz pentru me
dieşence, respectiv Stoica (3), Brezaie 
(2), Barbu (2), Tişe, Boartă şi Haupt-
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Universitatea Timişoara—C.S.M.
Sibiu 3—0

In urma partidei de la Timişoara 
formaţia sibiană ocupă în clasament 
locul 8 (din 12 echipe), cu 28 puncte. 
De notat că echipele Ceahlăul Piatra 
Neamţ şi Farul — ocupantele locu
rilor 9, respectiv 10 — au un joo 
mai puţin.

korn.
(R. Z.)

■  ■ ■  ■ ■ ■ ■ ■

CINEMA

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu com fi

ică: vreme instabilă cu cerul tem- 
orar acoperit. Vor cădea ploi sub 
3rmă de averse, însoţite, local, de 
escărcări electrice. Vîntul va sufla 
otrivit din sectorul nord-vestic. Mi- 
imele vor fi cuprinse între plus  ̂ 7 
i 10 grade, iar maximele vor oscila 
titre 17 si 20 grade Cadru din filmul sovietic Olesia

SIBIU: PACEA: Locotenentul Bul
litt (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00); ARTA: Olesia (orele 
10,00; 12,00; 14.30; 16,30; 18.30; 20,30); 
TINERETULUI: Gaudeamus igitur
(orele 10.00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Neînfricatul 
Gyula vara şi iarna (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Anna celor 
o mie de zile, seriile I şi II (orele 
10.00; 14.00; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI: Povestirile lui Hoffman (orele 
10,00: 16,30; 18.30; 20,30); I. L. CARA- 
GIALE: Şansa (orele 11,00; 14,00;
16,00; 18.00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Cum am 
declanşat al doilea război mondial
seriile I şi II (orele 11,00; 16,00 şi
19.00) .

AGNITA: 8 MAI: Tabla viselor
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

LUMBRAVF.NI: 7 NOIEMBRIE:
Gioconda fără suri* (orele 18,00 şi
20.00) .

OCNA SIBIULUI: Sprijiniţi-1 pe
şerif (Orele 17.00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Riscul (orele 17,00 şi 
19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST 
Start la moştenire (orele 18,00 ţi 20,00).

P r e ţu r i  Iu le g u m e
P R O D U S U L

Preţ de con
tractare

Preţ plafon 
de vlnzare 

cu amănuntul
U/M I II I n

Ceapă verde, 8—10 fire leg. 0,70 — 0,90 —

Ceapă verde lig. — — 2,75 2,10
Salată verde buc. 0,60 0,40 0,75 0,60
Spanac kg. 1,35 1,00 2,00 1,50

Preturile intră tn vigoare:
— contractare: 25 aprilie 1972
— vînzare: 26 aprilie 1972

Conform deciziei nr. 199/1972 a Comitetului executiv al Consiliului 
popular al judeţului Sibiu.

Atletism

Selecţionata jude
ţu lu i—învingătoa
re la Satu Mare!

Sîmbătă si duminică s-a desfăşurat la 
Satu Mare prima etapă a concursului in- 
teriudetean de atletism. Deşi concursul 
s-a desfăşurat în condiţii nefavorabile 
(nloaie, nistă moale si oreranizare foarte 
slabă), renrezentantii iudetului nostru s-au 
comportat excelent, cîstinînd întrecerea 
cu atlctii din Arad si Satu Mare.

Iată-i pe atletii care au cucerit locurile I: Fete: Liliana Rosianu (lunnime). Ana- 
maria Munteanu (800 m plat). Marianne 
Graef (suliţă), Morioara Oancea (arculaté 
si disc); Băieţi: Iosif Kömoves (100 m 
nlat). Relu Suceveanu (400 m aarduri). 
Vasile Richea (1 500 si 5 000 m plat)- Ca- 
rol Radulv (suliţă). Rezultatele tehnice: 
Sibiu — Satu Mare 166—64 p. Sibiu — 
Arad 141.5—128.5 d. Arad — Satu Mare 
172—71 D.

L IUB

Pentru noua secţie ce va intra în funcţiune,

Uzina „Balanţa“ Sibiu
ORGANIZEAZĂ,

cursuri de calificare de scurtă durata, fără par
ticipare în producţie în următoarele meserii, 
cu caracter de mecanică fină:

— sculer matriţer (bărbaţi)
— rectificator (bărbaţi şi femei)

1 C O N D IŢII:
— absolvenţi ai şcolilor medii sau şcoală generală
— vîrsta, între 18—35 ani.

Cursanţii beneficiază de indemnizaţie lunară de 
400 lei, dacă nu au calitatea de angajat, sau cîş- 
tigul mediu pe ultimele trei luni, dacă au cali
tatea de angajat.
De asemenea, beneficiază de cazare 300 lei/lună 
în mediul urban sau 150 lei/lună în mediul ru
ral, dacă au domiciliu! în altă localitate, şi trans
portul gratuit.

înscrierile se fac pînă la 29 aprilie a.c., iar deschiderea 
cursurilor la 3 mai 1972.
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j Cooperativa de consum „Tîrnava 
I cu sediul în municipiul Mediaş

str. Avram Iancu nr. 4,

\ ANGAJEAZĂ:

\ — 1 gestionar (şef depozit) în oraşul Mediaş.

{salarizarea conform prevederilor H.C.M. 914/1968, ) 
\ încadrarea conform Legii nr. 12/1971, cu îndeplinirea t 
\ condiţiilor Legii 22/1969. ţ
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• Şantierul 52 construcţii 
: cai ferate, Sibiu
•j Piaţa Gării, nr. 6, angajează:

i:
1 -

Gimnastică, copii

Campionatul republican, faza de zonă
Timp de două zile, la Buzău, în sala 

Liceului .B.P. Hasdeu". a avut loc faza 
de zonă a campionatului republican de 
gimnastică, copii, categoriile a IlI-a si a 
IV-a.

Iată rezultatele înregistrate: băieţi, ca- 
teg. a IV-a pe echipe: locul I Sibiu, lo
cul II Liceul „B.P. Hasdeu" Buzău: indi
vidual compus: I loan Stoica (Sc. so. 
Sibiu), II A. Boboc (Liceul „B.P. Hasdeu" 
Buzău), III Mircea Moraru (Sc. sp. Sibiul: 
cat. a IlI-a pe echipe: I Sc. sn. Sibiu, lo
cul II Liceul „B.P. Hasdeu": individual 
compus: Mircea Aoolzan (Sc. s d . Sibiu): 
Nicolae Suditu (Liceul „B.P. Hasdeu"). 
Klaus Eck (Sc. sp. Sibiu). Fete: cat. a 
IV-a pe echipe: I Petrolul Ploieşti. II Sc. 
sp. Sibiu: individual compus: I Mariana 
Constantin (Petrolul). II Rodica Răul ea 
(Sc. sn. Sibiul. Doina Pesteanu (Sc. so. 
Sibiu): cat. a IH-a pe echipe I Sibiu. II 
Petrolul: individual compus: Elke Kolas- 
sovitz. II Valentina Dragomirescu (Meta
lul), Tatiana Jina (Sc. sn. Sibiu).

Primele echipe, la fiecare categorie, se 
califică pentru faza finală. La categoria 
a IV-a fete. fiind o diferenţă foarte mică 
între primele două clasate (0.3 puncte) 
este de aşteptat ca Federaţia Română de 
Gimnastică să invite ambele formaţii în 
confruntarea finală ce va avea loc în 
luna iunie la Baia Mare.

(C. V.)

1 economist principal 
1 tehnician 
8 mecanici utilaje 
dulgheri 
zidari
fierari betonişti 
muncitori necalificaţi

*Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de cală 
'»torié pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
’* De asemenea angajaţii permanenţi şi membrii lor de 2 
•  familie beneficiază de permise de călătorie gratuite pe«

Í

î  C.F.R.
J  Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de H.C.M. J  
•  nr. 914/1968 şi Legea nr. 12/1971. •
!• •
? • • • • • • • • • • • • • •  « a  ».•,
I

I
ii
i
'ii*
I*
I
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Fabrica de piele şi marochinărie „13 Decembrie“
S ib iu

cu sediul în str. Vopsitorilor nr. 4, 
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochist autorizat pentru cazane de abur mano- 
tehnica cu presiunea nominală de 6 kgf/emp. 

Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971.

Institutul de studii şi 
proiectări pentru îmbunătăţiri 

funciare filiala Sibiu
angajează:

— ingineri geodezi
— operatori măsurători terestre
— muncitori sondori (pentru aparat manual de 

forat)
— muncitori topo sau necalificaţi.

Informaţii suplimentare se pot lua de la biroul perso
nal, telefon 2 27 49 sau la sediul instituţiei din str. So
meşului, nr. 49, etaj IV.

MICA PUBLICITATE
Pierdut legitimaţie nr. 365, elibe

rată de Fabrica de sticlă „Vitrome
tan“ Mediaş, pe numele Ursu Iuliu. 
O declar nulă.

Vînd apartament, două camere, bu- 
cătărie, magazie pentru garaj, str. 
Kari Marx nr. 18. Informaţii) intre 
orele 13—14, apartament i.
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Cu privire la efectivul şi 
partidului, selecţionarea, 

şi promovarea cadrelor din 
nomenclatura organelor de partid

compoziţia
pregătirea

(Urmare dip pag. I)

palelor probleme ce stau tn raţa co
lectivelor de muncă, tn organizarea 
activităţii comuniştilor, Tn ridicarea 
responsabilităţii acestora faţă de Înda
toririle statutare. Invăţămintul de 
partid a fost axat, în principal, pe 
formele a căror tematică vizează edu
caţia partinică, patriotică şi moral-ce- 
tăţenească a comuniştilor. S-au reac- 
tivizat multe forme şi metode speci
fice muncii politice de masă, care au 
o puternică influenţă educativă, au 
apărut numeroase iniţiative care con
tribuie la creşterea rolului comunişti
lor in viaţa socială.

In anul trecut, organele şi organiza
ţiile de partid au desfăşurat o activi
tate susţinută în domeniul selecţionării 
şi promovării cadrelor, al perfecţio
nării pregătirii acestora. De aseme
nea, ministerele, centralele industria
le, întreprinderile şi unităţile social- 
culturale, cu sprijinul organelor de 
partid, au luat o serie de măsuri pen
tru continua îmbunătăţire a muncii 
de cadre. Hotăririle de partid şi de 
*tat, elaborate în 1971, din iniţiativa 
conducerii superioare de partid, au 
orientat şi au imprimat un conţinut 
nou muncii de selecţionare şi promo
vare a cadrelor, punînd la baza aces
tei activităţi criterii ştiinţifice, cores
punzător cerinţelor actuale ale făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate în ţara noastră.

Deşi de la aplicarea Hotăririi C.C. 
al P.C.R. şi a Legii privind încadrarea 
şi promovarea in muncă a personalului 
din unităţile socialiste de stat a tre
cut puţin timp, se poate aprecia că, 
datorită măsurilor adoptate de orga
nele de partid, de stat şi economice, 
*-au obţinut rezultate pozitive in do
meniul politicii de cadre. In colecti
vele in care s-au discutat propuneri 
de promovare a cadrelor, oamenii 
muncii au apreciat pozitiv această 
măsură analizind cu simţ de răspun
dere şi exigenţă calităţile politice, 
profesionale şi morale ale persoane
lor propuse-. Organele de partid, de 
stat şi economice acordă o mai mare 
atenţie cunoaşterii cadrelor înainte de 
a fi promovate în muncă, repartizării 
judicioase a acestora în diferite funcţii 
de răspundere, ţinindu-se seama de 
rezultatele obţinute în îndeplinirea 
sarcinilor Încredinţate, de aptitudinile 
pentru munca de conducere şi perspec
tivele de dezvoltare, de nivelul de 
pregătire profesională, politico-ideolo- 
gicS.

In anul 1971 au fost promovate in 
funcţii de directori, ingineri şefi şi 
contabili şefi 3 468 cadre, iar In orga
nele de partid şi aparatul lor, in apa
ratul U.T.C, şi la consiliile sindicate
lor peste 3 000 cadre. Se poate aprecia 
eă, în funcţii de conducere la orga
nele locale de partid, în aparatul aces
tora, în organizaţiile de masă, în mi
nistere, centrale industriale, întreprin
deri şi instituţii lucrează cadre cu o 
temeinică pregătire profesională şi
politică, eu experienţă în munca de 
conducere, cu un înalt nivel de con
ştiinţă, devotate trup şi suflet cauzei 
socialismului, politicii partidului şi
Statului nostru.

Pe baza indicaţiilor conducerii parti
dului, In acest an au fost aleşi iri
birourile comitetelor judeţene de
partid un număr sporit de muncitori 
eare lucrează nemijlocit In producţie. 
Da asemenea, a crescut numărul mun
citorilor In birourile comitetelor muni- 
pipale şl orăşeneşti de partid.

Comitetele judeţene de partid au 
manifestat o grijă sporită pentru asi
gurarea continuităţii în muncă, pro- 
movtnd în aparatul lor cadre tinere, 
Cu o bună pregătire politică, ideolo
gică şi profesională, cu stagiu mai în
delungat în producţie.

In anul care a trecut, au fost pro
movate în aparatul de partid, al or
ganizaţiilor de masă, de stat şi eco
nomice femei dintre cele mai active 
şi cu o bună pregătire politică şi pro
fesională. A crescut, de asemenea nu
mărul femeilor promovate In funcţiile 
de secretari ai comitetelor municipale 
şi orăşeneşti de partid, ca vicepre
şedinţi ai consiliilor populare munici
pale şi orăşeneşti, în colegiile ministe
relor şi In conducerea unităţilor eco
nomice şi soci al-cultu rale.

Prin măsurile adoptate de condu
cerea partidului privind reorganiza
rea activităţii Academiei „Ştefan 
Gheorghiu“ şi a şcolilor interjudeţene 
de partid s-a creat un sistem unitar 
şi cuprinzător pentru formarea şi 
perfecţionarea pregătirii cadrelor de 
partid, de stat, ale organizaţiilor de 
masă şi obşteşti.

Apreciind rezultatele obţinute iri 
ereşterea numerică şi calitativă a or
ganizaţiilor de partid, în sporirea 
competenţei cu care soluţionează 
multiplele probleme ale etapei pe 
eare o străbatem, Plenara Comitetu
lui Central a subliniat, totodată, eí

In munca politico-organizatorică pen
tru intârirea rînduriior partidului ca 
şi pentru formarea şi educarea ca
drelor din aparatul de partid, de stat, 
al organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
s-au manifestat şi anumite neajun
suri. Unele organe şi organizaţii de 
partid nu au acţionat cu suficientă 
consecvenţă pentru aplicarea indica
ţiilor conducerii partidului privind 
sporirea exigenţei faţă de calităţile 
moral-politice ale celor ce solicită 
primirea, în partid, faţă de modul în 
care îşi îndeplinesc cadrele cu munci 
de răspundere sarcinile încredinţate, 
n-au desfăşurat o intensă muncă po- 
litico-educativă in vederea ridicării 
conştiinţei acestora la nivelul înţele
gerii responsabilităţii sociale a comu
nistului.

Deficienţele existente in munca po- 
Iltico-educativă, slaba exigenţă mani
festată de unele organizaţii faţă de 
calităţile moral-politice ale celor pri
miţi in rîndurile lor, lipsa de preocu
pare pentru crearea climatului pro
pice integrării depline a noilor mem
brii de partid !n viaţa de organizaţie 
au generat fenomene negative în 
activitatea unor membri de partids 
slaba participare la viaţa de organi
zaţie, insuficienta combativitate faţă 
de neajunsuri etc.

Plenara Comitetului Central a apre
ciat că in activitatea de selecţionare 
şi promovare a cadrelor unele orga
ne de partid nu acordă atenţia cu
venită pregătirii din timp a cadrelor, 
în raport cu cerinţele fiecărui do
meniu de activitate. Sínt încă frec
vente cazurile în care promovarea în 
funcţii a unor oameni se face tn' 
pripă, fără o cunoaştere temeinică a 
calităţilor politice şi profesionale, a 
perspectivei lor de dezvoltare. Se ma
nifestă insuficientă exigenţă şi com
bativitate faţă de cadrele care nu cu
prind şi nu rezolvă corespunzător sar
cinile ce le sínt încredinţate, precum 
şi faţă de cele care încalcă disciplina 
şi etica socialistă.

Unele cadre de conducere nu adoptă 
o poziţie critică faţă de propria ac
tivitate, manifestă automulţumire, 
ceea ce face ca in locurile de mun
că respective să persiste o serie de 
lipsuri. De asemenea, unii activişti 
do partid, ai organizaţiilor de masă, 
cadre din economie nu dovedesc su
ficientă preocupare pentru continua 
ridicare a nivelului lor de pregătire 
profesională, politică şi ideologică, nu 
ităpinesc în mod temeinic problemele 
ce se ridică tn domeniul de care răs
pund, se preocupă insuficient de cu
noaşterea metodelor moderne de con
ducere şi de organizare a muncii.

Analizînjl rezultatele obţinute in în
tărirea numerică şi calitativă a rîn- 
durilor partidului, ca şi în aplicarea 
măsurilor stabilite de Comitetul Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. privind spo
rirea rolului comuniştilor în viaţa 
socială, Plenara Comitetului Central 
consideră că pentru realizarea obiec
tivelor făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate sínt necesare 
ridicarea continuă a rolului conducă
tor al partidului in toate domeniile 
de activitate, creşterea răspunderii şi 
exigenţei organelor şi organizaţiilor 
de partid, formarea şi dezvoltarea, Ia 
toţi membrii de partid, a trăsăturilor; 
proprii comuniştilor.

întreaga activitate politico-organiza- 
torieâ de întărire a rînduriior parti
dului şi de educare marxist-leninistă 
a cadrelor, a tuturor comuniştilor, tre
buie desfăşurată in spiritul documen
telor Congresului al X-lea, al pro
gramului adoptat de Plenara C.C. al 
P.C.R. din noiembrie 1971.

Organele şi organizaţiile de partid 
au datoria să manifeste o exigenţă 
sporită faţă de calităţile moral-politi- 
ce şi profesionale ale celor ce solicită 
primirea in partid, să cultive la co
munişti spiritul de răspundere pentru 
recomandările pe care le dau, să se 
ocupe Îndeaproape de cunoaşterea te
meinică a celor care urmează a fi 
primiţi în rindul comuniştilor, de 
pregătirea lor politică, antrenlndu-i 
efectiv la realizarea sarcinilor obşteşti, 
la acţiuni organizate pe linie de 
partid.

Creşterea numerică a rînduriior cla
sei muncitoare, sporirea rolului ei in 
conducerea societăţii impun ca şi în 
viitor organele şi organizaţiile de 
partid să orienteze munca politico- 
organizatorică de primire in partid In 
primul rind spre muncitorii din ramu
rile de bază ale economiei naţionale, 
şi îndeosebi din Industria construcţii
lor de maşini şi prelucrării metale
lor, industria chimică, uşoară şi ali
mentară, Întreprinderile de construcţii 
şi unităţile comerciale. Comitetele ju
deţene trebuie să militeze consecvent 
pentru îndeplinirea sarcinilor reieşite 
din expunerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu — secretarul general al 
partidului, la Conferinţa pe ţară a 
secretarilor comitetelor da partid şi

Bilanţ insufleţitor
(Urmare din pag. I)

a celor materiale. Este cunoscut fap
tul că în multe unităţi economice din 
judeţul nostru cheltuielile materiale 
de producţie nu au fost reduse la ni
velul stabilit prin plan. De aceea se 
Impune luarea unor măsuri pentru 
elaborarea de norme şi normative de 
consum fundamentate, pentru raţiona
lizarea consumului de energie elec
trică, pentru întărirea controlului şi 
disciplinei in domeniul consumurilor 
materiale. Totodată trebuie respectată 
temeinic disciplina tehnologică, redu
cerea pierderilor din rebuturi, pre
venirea şi înlăturarea imobilizărilor. 
In stocuri supranormative.

După plenara C.C. al P.C.R. din 
decembrie 1969 şi şedinţa Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R. din 30 no
iembrie 1971, privind îmbunătăţirea 
utilizării capacităţilor de producţie, 
s-a observat în general o îmbunătă
ţire. Recenta plenară a apreciat însă 
că şi în acest domeniu există încă 
mări rezerve. Colectivele întreprinde
rilor trebuie să acţioneze în acest an 
cu toată fermitatea pentru utilizarea 
integrală a bazei tehnice de care dis

pun, Încărcarea mai bună a maşini
lor. creşterea coeficientului de schim
buri, întărirea disciplinei in muncă.

O atenţie deosebită trebuie acor
dată modului !» care este îndeplinit 
planul de producţie. Este necesar ca 
fiecare întreprindere să realizeze sar
cinile de plan in conformitate cu ce
rinţele concrete ale economiei naţio
nale, nu numai global, valoric, ci şi 
la fiecare sortiment în parte. De ase
menea, orice depăşire a sarcinilor fi
zice de producţie trebuie să aibă asi
gurată desfacerea, pentru a se pre
veni imobilizările, pentru a se asi
gura un circuit normal şi cit mai 
rapid al mijloacelor materiale şi fi
nanciare.

Analiza temeinică şi multilaterală 
făcută de plenară, direcţiile de ac
ţiune şi sarcinile reieşite, trebuie să 
stea tn centrul atenţiei cadrelor de 
conducere din economie, colectivelor 
tuturor întreprinderilor şi centrale
lor, a tuturor oamenilor muncii. Nu
mai aşa se va asigura îndeplinirea 
in condiţii superioare a planului de 
stat si a angajamentelor iuate în în
trecere pe anul 1979

preşedinţilor consiliilor populare co
munale privind primirea în partid a 
oamenilor muncii de la sate; totodată, 
în raport cu condiţiile concrete ale 
fiecărui loc de muncă, organizaţiile 
de partid trebuie să acţioneze şi !n 
viitor in direcţia desfăşurării unei per
manente activităţi politico-educative in 
vederea primirii in partid a celor mai 
valoroşi specialişti, profund ataşaţi 
partidului, cu o comportare ireproşa
bilă în viaţa socială.

Rolul sporit al femeilor In Întreaga 
viaţă socială a ţării, participarea tot 
mai largă a acestora la soluţionarea 
problemelor ce le ridică actuala etapă 
a construcţiei socialiste impun ca or
ganele şi organizaţiile de partid să 
intensifice munca politică de atragere 
In partid a celor mai înaintate şi ac
tive femei, să se preocupe îndeaproape 
de promovarea celor mai bine pregă
tite dintre ele in funcţii de conducere.

In judeţele unde, alături de români, 
trăiesc şi oameni ai muncii aparţinînd 
naţionalităţilor conlocuitoare — ma
ghiari, germani, sîrbi şi alţii — este 
necesar să se desfăşoare o amplă ac
tivitate politico-educativă în rindul a- 
cestora In vederea primirii în partid 
•  celor mai buni dintre ei.

Organele şi organizaţiile de partid 
să acorde o mai mare atenţie însuşirii 
temeinice de către toţi membrii de 
partid a politicii interne şi externe 
marxist-lenlniste a partidului nostru, 
formării şi dezvoltării conştiinţei so
cialiste, cultivării trăsăturilor moral- 
politice Înaintate, Însuşirii de convin
geri comuniste profunde. Ocup!ndu-se 
de educarea comuniştilor in spiritul 
respectării riguroase a Îndatoririlor 
statutare, a obligaţiilor ce decurg din 
calitatea de membru al Partidului Co
munist Român, organele şi organiza
ţiile de partid trebuie să asigure fie
cărui comunist sarcini concrete, inte
grarea deplină a noilor membri de 
partid în viaţa de organizaţie, partici
parea activă a tuturor membrilor de 
partid la rezolvarea problemelor cu 
care este confruntată organizaţia.

Organele de partid, conducerile mi
nisterelor. centralelor industriale şi 
întreprinderilor să se preocupe mal 
îndeaproape de aplicarea întocmai a 
indicaţiilor conducerii partidului şi 
Jegiloj. statului eu privire la selecţio
narea. formarea şi promovarea cadre
lor, de perfecţionarea continuă a pre-í' 
gătirii acestora, îndeosebi cele cu 
funcţii de conducere, să pună accentul 
pe studiul individual permanent, pen
tru cunoaşterea temeinică a politicii 
partidului şi statului, a noutăţilor şti
inţifice, tehnice şi economice din do
meniul In care Îşi desfăşoară activi
tatea. O atenţie deosebită trebuie acor
dată cadrelor tinere, promovate în 
diferite funcţii de răspundere, îndru
mării şi educării acestora, însuşirii 
de către ei a metodelor înaintate de 
organizare şi conducere a muncii.

Organele şi organizaţiile de partid, 
de masă şi obşteşti, să manifeste o 
preocupare sporită pentru ridicarea 
continuă a nivelului politio şi ideolo
gic al cadrelor, pentru educarea co
munistă şi revoluţionară a acestora, 
cultivarea in activitatea lor a prin
cipiilor de dreptate şi echitate socia
listă, să dea dovadă de exigenţă şi 
fermitate faţă de orice mentalităţi 
înapoiate, retrograde, să acţioneze cu 
hotărîre împotriva tuturor acelora ca
re nesocotesc legile ţării, dau dova
dă de necinste şi incorectitudine, în
calcă îndatoririle sociale şi cetăţe
neşti.

Plenara Comitetului Central Îşi ex
primă convingerea că îmbunătăţirea 
continuă a muncii politico-organizato- 
rice pentru întărirea rînduriior parti
dului, intensificarea eforturilor pen
tru perfecţionarea activităţii de pre
gătire şi promovare a cadrelor vor 
contribui la creşterea rolului condu
cător al partidului în toate sectoarele 
vieţii sociale, la sporirea forţei de 
lnrîurire a exemplului personal al 
comuniştilor in înfăptuirea hotărîri- 
lor Congresului al X-lea al P.C.R., a 
prevederilor programului de educare 
comunistă a poporului adoptat de ple
nara C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1971, tn opera de făurire a societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate.
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Imagine cotidiană din grădina de legume aparttnlnd I.A.S. Clsnădie, secţia Şelimbăr, Pe clteva din lucrătoarele 
acestei unităţi le vedem la întreţinerea culturilor In răsaduri, totaliztnd peste 2 000 m p

Pentru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale cooperatorilor:
Toate măsurile stabilite 
lie aplicate cu corectitudine

M an ifestăr i

c u ltu ra l-a r tis t ic e

Grija pentru Îmbunătăţirea condi
ţiilor de viaţă ale populaţiei din me
diul rural, pentru ridicarea continuă 
a nivelului de trai al ţărănimii coope
ratiste a stat şi stă în centrul pre
ocupărilor conducerii partidului şi 
statului nostru.

Prevederile Hotăririi Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R. din apri
lie 1971 cu privire la unele măsuri 
de îmbunătăţire a condiţiilor de viaţă 
ale membrilor C.A.P. au fost primite 
cu deosebit interes şi reală satisfac
ţie de către întreaga masă de coope
ratori din judeţul nostru. Pe baza a- 
cestor măsuri, Consiliul U.N.C.A.P. a 
hotărît ca, de la 1 iulie 1971, mem
brii C.A.P. care participă efectiv la 
muncă, conform normelor legale in 
vigoare, cooperatorii pensionari, pre
cum şi membrii de familie ai aces
tora să beneficieze în mod gratuit de 
întreţinere, medicamente şi materiale 
sanitare pe timpul internării în spi
tale. De la aceeaşi dată membrii co
operatori beneficiază de tratament in 
staţiunile balneo-climaterice, iar fe
meile membre cooperatoare — de 
concediu plătit pentru sarcină şi le- 
huzie.

De la 1 ianuarie 1972 membrii 
C.A.P. care participă la muncă şi rea
lizează sarcinile de producţie stabi
lite pentru anul in curs beneficiază 
do ajutoare pentru incapacitate tem
porară de muncă (determinată de boli 
sau accidente), precum şi de ajutoare 
pentru familiile cu copii în virstă 
de pînă la 16 ani împliniţi.

MU de cooperatori din cele 83 da 
cooperative agricole din judeţul nos
tru au beneficiat şi vor beneficia de 
aceste ajutoare. Numai în a doua ju
mătate a anului .1871 eu fost- trimişi 
în staţiunile balneo-climaterice peste 
180 cooperatori, iar în trimestrul 1 
1972 peste 300. De asemenea, pînă la 
31 martiéi 1972 s-au acordat ajutoaro 
pentru sarcină şi lehuzie la un număr 
de peste 200 de cooperatoare. In ceea 
ce priveşte ajutoarele pentru familiile 
cu copii, în luna februarie 1972 s-au 
bucurat de acest ajutor peste 1670 
familii cu 3 566 copii, iar în luna mar
tie 1972 s-a acordat ajutorul la 3 980 
familii cu 8 565 copii. Ajutorul pen
tru incapacitate temporară de muncă 
s-a acordat la toţi cooperatorii care 
au îndeplinit condiţiile prevăzute de 
Hotărîrea Consiliului U.N.C.A.P. din 
iunie 1971.

Cu ajutorul Biroului executiv al 
U.J.C.A.P, Sibiu, Comitetul filialei 
Casei de pensii şi asigurări sociale a 
luat măsura de a prelucra prevede
rile hotăririi de mai sus cu toţi pre
şedinţii, contabilii şefi, precum şi cu 
contabilii care se ocupă de probleme 
de pensii şi asigurări sociale în C.A.P. 
Această măsură vizează aplicarea cit 
mai justă a hotăririi de a se acorda 
ajutoare tuturor membrilor coopera
tori care muncesc şi realizează sar
cinile de producţie in conformitate cu 
normele de lucru stabilite de adună
rile generale.

Mai sínt însă necesare unele pre
cizări In legătură cu acordarea şi pu
nerea in drepturi a cooperatorilor be
neficiari de aceste ajutoare.

Cum se acordă ajutoare pentru fa
miliile cu copii? In conformitate eu

art. 29 din regulamentul de aplicare 
a Hotăririi ConsiUului U.N.C.A.P. din 
11 iunie 1971, familiilor de coopera
tori din care cel puţin unul din soţi 
lucrează in C.A.P. li se acordă un 
ajutor lunar de 50 lei pentru fiecare 
copil in virstă de pînă la 16 ani îm
pliniţi şi care se află în întreţinerea 
acestora. Acest ajutor se acordă in 
luna în care unul din soţi a lucrat 
cel puţin 15 zile ín C.A.P., realizîn- 
du-şi zilnic norma de lucru stabilită.

In cazul cooperatorilor care lucrea
ză in acord global, activităţi anexe 
şi unităţi industriale pe bază de nor
me, determinarea celor 15 zile şi a 
normelor fizice aferente acestor zile 
se va face numai pe baza fişei indi
viduale de evidenţă a muncii şi re
tribuirii, document ce trebuie să o- 
glindească succesiv zilele de partici
pare la muncă şi normele fizice rea
lizate. In aprecierea dreptului de a 
beneficia de ajutor pentru copii se 
iau în considerare numai zilele ca
lendaristice în care cooperatorul a 
realizat cel puţin o normă fizică.

Ip cazul cooperatorilor care lucrea
ză In sectorul zootehnic, ajutorul se 
acordă în luna in care aceştia lucrea
ză IO ore pe zl şi îşi realizează sar
cinile ce le revin la locul lor de mun
că (îngrijesc grupa de animale aflata 
tn primirea lor).

Pentru cooperatorii din aparatul, 
'tehnic-administrativ plata ajutorului} 
pentru copii se face avîndu-se în veri 
dere condica de prezenţă, în care sínt 
trecute ziinio ora prezentării şi ora 
plecării de la serviciu şi semnătura. 
Vor beneficia de acest ajutor nu
mai cooperatorii care au o prezenţă 
de cel puţin 15 zile calendaristice a 
Tt> ore lucrate. j'

Cooperatorilor eare lucrează cu re
gim de angajat ajutorul pentru copii 
li se acordă de cooperativa agricolă, 
după aceleaşi criterii aplicate în sec
torul de stat. Acest ajutor se acordă 
în continuare şi in perioada în care 
cooperatorul se află în incapacitate 
temporară de muncă cel puţin 15 zile 
şi a beneficiat de ajutor pentru copii 
In luna precedentă. In cazul clnd in
capacitatea temporară de muncă este 
sub 15 zile, cooperatorul va putea 
beneficia de ajutor pentru copii nu
mai dacă participă la muncă 15 zile, 
realizindu-şi norma fizică de lucru. 
Precizăm că nu se cumulează zilele 
de concediu pentru incapacitate tem
porară de muncă cu zilele lucrate in 
C.A.P. in luna respectivă.

Ajutorul pentru copii se acordă şl 
familiilor eu copii In care ambii pă
rinţi sínt pensionari C.A.P. de inva
liditate sau de bătrineţe. Mai bene
ficiază de ajutor pentru copii şi co
operatorii scoşi din producţie pentru 
şcolarizare, dacă in luna precedentă 
trimiterii la şcoală au primit ajutorul 
după munca depusă.

Precizările făcute la acest capitol 
obligă Conducerile C.A.P. să ia cele 
mai serioase măsuri penaru ca in
strucţiunile 4 210/1972 ale Ministeru
lui Agriculturii, Industriei Alimenta
re şi Apelor să fie aplicate Întocmai. 
De asemenea, fiecare membru coope
rator care lucrează in C.A.P. trebuie 
să urmărească zilnic să-i fie luată

In evidenţă munca de către şeful de 
echipă, brigadier sau fermier în foaia 
de pontaj şi in fişa individuali de 
evidenţă a muncii şi retribuirii.

In ceea ce priveşte acordarea aju
torului pentru incapacitate temporară 
de muncă a membrilor C.A.P., de a- 
cest drept beneficiază cooperatorii ca
re participă la muncă şi realizează 
sarcinile de producţie în conformitate 
cu normele de lucru stabilite de adu
narea generală pentru anul în curs. 
’Ajutoarele se acordă numai pe baza 
certificatelor medicale tip eliberate de 
medicii de la circumscripţiile sanita
re, pentru 1—7 zile, tn una sau mai 
multe etape. Medicii de specialitate 
pot prelungi concediile medicale pînă 
la 90 zile, în etape succesive de ma
ximum 30 zile, in decurs de 1 an, 
socotit de la prima zl da îmbotnă- 
.Vire.

Prelungirea concediului medical 
peste 90 de zile se poate hotărî nu
mai de comisia de expertiză medi
cală şl recuperarea capacităţii de 
muncă. Propunerile de pensionare se 
fao după expirarea concediilor me
dicale de 1 an sau 1 an şi jumătate, 
«cordate in ultimii 2 ani.

Ajutorul pentru incapacitate tem
porară de muncă se acordă în pro-.ri 
porţie de 50—85 la sută din venitul 
mediu zilnic realizat in ultimele 12 
luni premergătoare lunii in care s-a 
ivit incapacitatea şi în funcţie de nu
mărul anilor în care cooperatorul a 
lucrat în C.A.P., astfel: piuă la 2 ani 
— 50 la sută, de la 2 pînă la 5 ani — 
65 la sută, de la 5 pînă la 8 ani — 
75 Ia sută, iar peste 8 ani — 85 1« 
şută.

Ajutorul pentru Incapacitate tempo
rară de muncă determinată de acci
dent in muncă în C.A.P. se acordă 
in procent de 85 la sută din venitul 
mediu ziinio realizat în ultimele 12 
luni. i

Concediul plătit pentru sarcină şl 
lehuzie se acordă femeilor membre 
C.A.P, care participi la muncă. Du
rata concediului de sarcină şi lehuzie 
este de 60 de zile lucrătoare, din care 
30 zile Înainte şi 30 zile după naş
tere, care se pot compensa. Dreptul 
la concediu pentru sarcină şi lehuzie 
se stabileşte in baza certificatelor me
dicale tip eliberate de organele sa
nitare competente. Ajutorul pe timpul 
concediului pentru sarcină şi lehuzie 
se acordă in proporţei de 50—90 la 
sută din venitul mediu zilnic reali
zat in ultimele 12 luni, în funcţie de 
numărul anilor in care cooperatoarea 
a lucrat tn C.A.P., astfel; pînă la
1 an — 50 la sută, de la 1 pînă la
2 ani — 70 la sută, iar peste 2 ani —
90 la sută. I

Atenţionăm cu această ocazie că 
principala condiţie ce trebuie îndepli
nită pentru a beneficia de aceste a- 
jutoare este participarea la muncă In 
mod efectiv, Îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de producţie, respectarea 
disciplinei in muncă.

IO AN JOANDBEA 
preşedintele filialei judeţene Si
biu a Casei de pensii şi asigu

rări sociale
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„Colţişorul“ călduţ, liniştit -  
fericirea care durează puţin

— Unde lucraţi dumneavoastră?,
— N-am slujbă.
— De cînd nu mal slnteţi angajată?
— De un an. Mi-am dat demisia 

pentru a mă muta la Craiova, oraşul 
tn care Învaţă copilul meu.

— Şi cine vă întreţine?
— Eu!
— Bine, bine, dar dacă nu mai 

munciţi de douăsprezece luni, din ce 
trăiţi?

— Vînd una, alta din casă.
— Ale cui sínt lucrurile pe eare le 

vindeţi?
— Ale mele.
— Copilul dumneavoastră n-are nici 

un drept asupra lor?
— ???
Scena de mai sus a avut loc la Con

siliul popular municipal Sibiu, in faţa 
comisiei pentru combaterea parazitis
mului. Femeia are 38 de ani. Este di
vorţată, are un copil de 17 ani, a fost 
condamnată pentru delapidare. Se 
prezintă din cînd în clnd pe la forţele 
de muncă pentru încadrare, dar vrea 
cu orice preţ o muncă uşoară. . .

— La Uzina mecanică te-ai putea 
califica in meseria de vopsitor . . .

— E salariul mic. . .  Eu am zece 
clase şi vreau ceva mai bun. . .

Ciudată optică. In loc să caute să 
se califice într-o profesie — posibili
tăţi există destule — să-şi construias
că viaţa în spiritul demnităţii şi al. 
cinstei, Violeta V., căci despre ea este 
vorba, jgi caută ua colţişor călduţ, li

niştit. Nu are nici o calificare, dar, 
vrea un post care să fie plătit bine. 
Violeta V. nu vrea să înţeleagă că 
pentru a-şi asigura un venit este ne
cesar să se califice, ceea ce ar ajuta-o 
să-şi valorifice propriile calităţi. Ca
lificarea este, în fond condiţia esen
ţială a oricărei înfăptuiri omeneşti. 
Unii dintre cei chemaţi in faţa co
misiei pentru combaterea parazitismu
lui nu înţeleg Insă acest comandament 
social. „Majoritatea lor — ne spunea 
tovarăşul Constantin Hociotă, pre
şedintele acestei comisii — sínt oa
meni cărora nu le place munca, tră
iesc de azi pe miine, pe spinarea so
ţiilor, sau se întreţin din „alte mij
loace“. Le oferim locuri de muncă, 
posibilităţi de calificare in meserii 
bune. Unii se Încadrează, stau puţin 
şi devin din nou. . .  păsări călătoare. 
Şi tocmai aceşti oameni, pentru care 
facem tot posibilul să-l ajutăm, pen
tru care societatea depune eforturi 
spre a-i reprimi in rîndurile ei, po
zează ia „victime ale societăţii" clnd, 
de fapt, ei sínt aceia care-şi pun frtnă 
propriei lor existenţe“.

Intră în sală un om in toată firea. 
Are 41 de ani şi se numeşte Gheorghe 
Băilă.

— Lucrez, eu ziua, la grădini, . .
— Suferiţi de vreo boală?
— In piciorul drept nu am rezis

tenţă . . .
— In ette Întreprinderi «ţi lucrat 

pini acum?.

— Nu mal ţin mint*.
Răsfoim cartea de muncă a acestui 

om. A schimbat aproape 30 de locuri 
de muncă. A fost angajat la coopera
tiva „Munca timplarilor“, la întreprin
derea pentru revalorificarea amabala- 
jelor, la IPROFIL „Republica“ Sibiu, 
la I.R.U.M., la I.C.S., la Uzina de re
paraţii etc., etc., ca să enumerăm doar 
citeva din unităţile prin care a trecut. 
Şi-a dat insă demisia sau i s-a desfă
cut contractul de muncă pentru co
moditate şl nelncadrare 1« procesul de 
producţie. Şi acum, iarăşi, stă acasă 
şi trăieşte pe spinarea soţiei, care 
mai creşte şi un copil de 13 ani. „Nu 
mai ştiu ce să mă fao cu el — ne 
declara, ulterior, soţia lui Gheorghe 
Băilă. De la spital a primit certificat 
că e sănătos. Acasă spune că e bol
nav, că-1 doare piciorul drept. Cînd 
bea, Insă — şi o face destul de des, 
vînzindu-mi lucruri din casă — devine 
periculos şi cu piciorul care-1 „doare“ 
nu uită să mă lovească.,

— Vreţi să vă angajaţi? — fl În
treabă preşedintele comisiei.

— Sigur că vreau dar, ştiţi, aş dori 
ceva mai uşor. Vedeţi, piciorul drept...

Astfel de oameni au orietnd la în- 
demlnă motivaţii pentru lene, pentru 
lipsa de dorinţă de a duce o viaţă 
normală, de a-şi asuma o răspundere 
socială. Toţi, dar absolut toţi aceşti 
pterde-vară cunosc rigorile legii, lţl

spun pe de rost paragraful din Con
stituţia ţării cu privire la obligaţia 
fiecărui om de a munci. Totuşi, de 
<ce nu se conformează? „Indivizii a- 
ceştia, ne spune Ion Stratulat, secre
tar al Comitetului municipal U.T.C., 
şi el membru al comisiei, — s-au o- 
bişnuit să tot ceară de la societate 
favoruri, fără ea ei să dea ceva in 
schimb. Acest „mi se cuvine“ (deşi nu 
fac nimic, n-au nici o calificare) do
vedeşte că slnt străini de nobilul sen
timent al răspunderii sociale, al obli
gaţiilor. Au crezut, Ia un moment dat, 
că pot trăi fără muncă“.

Nu-i mal puţin adevărat că, ade
seori, şi părinţii greşesc. Bunăoară 
tinărul P. R. a terminat liceul de şase 
ani. S-a angajat pentru o lună, două, 
la o Întreprindere şi din 1967 nu mai 
lucrează. Se pregăteşte pentru admi
terea in facultate — zice. Culmea e 
că mama şi tatăl lui ii tolerează a- 
ceastă voită lene. Amîndoi au salarii 
bune şi „puişorul" d e . . .  24 de ani 
are cu ce să stea in cofetării, in 
restaurante“.

Comisia pentru combaterea parazi
tismului social de pe lingă Consiliul 
popular municipal Sibiu, depune o 
susţinută strădanie de a-i Încadra pe 
aceşti oameni in muncă, de a-1 face 
să Înţeleagă că pentru a ţi se cuveni 
ceva trebuie să faci mai Intîi demon
straţia concretă, prin fapte, că me
riţi acel ceva. Iar pentru a demonstra 
singura cale e „greul“ nobil al muncii, 
nu colţişorul călduţ, liniştit, traiul de 
azi pe miine, ci calificarea, afirmarea 
prin realizări productive. In această 
ordine de idei oficiul de repartizare 
a forţelor de muncă are şi el un cu- 
vlnt de spus. S-au întimplat cazuri 
clnd au fost date repartiţii pentru 
posturi care fuseseră ocupate înainte. 
Or, este necesar să se facă şi aici In 
aşa fel Indt drumul de la chiul, de 
la iluzii la muncă, la realitate să fie 
cit mai scubL

ALEXANDRU C-BAD

Simpozioane - expuneri
MEDIAŞ. La oasa de cultură a 

municipiului a avut loc simpozio
nul cu tema „Viaţa, opera şi ac
tivitatea marelui dascăl al prole
tariatului V.I. Lenin“. Cu această 
ocazie prof. Richard Fiedler a vor
bit despre „Lenin omul“, prof. 
Vasile Barna despre „Filozofia le
ninistă" şi prof. Gheorghe Busoiu 
despre „Personalitatea lui V. I. Le
nin oglindită în literatură“.

AGNITA. In sala Casei de cul
tură, prof. Ilié Bărdaş, directorul 
Casei de cultură a prezentat in
formarea politică „Principalele e- 
venimente ale săptămînii“.

OCNA SIBIULUI. Prof. Lazăr 
Şoima a făcut o expunere, înso
ţită de diapozitive, despre „V. I. 
Lenin — omul şi opera sa".

SG

Spectacole Tn deplasare
•  Formaţia Casei de cultură din 

Mediaş a prezentat pe scena că
minului cultural din Bratei piesa 
In limba germană „Sherlock Hon- 
nes" de Walther Seydner.

•  Formaţiile artistic# ale cămi
nului cultural din Ighişul Nou 
(grup vocal, teatru şi jocuri popu
lare) a prezentat pe scena Casei
de cultură din Mediaş un bogat 
şi variat program artistic. Cu a- 
ceastă ocazie formaţia de teatru 
a jucat piesa „Reîntors acasă".

•  La căminele culturale din rAl- 
ţlna şi Nocrich formaţia de mu
zică uşoară a Casei de cultură din 
oraşul Agnita a prezentat specta
colul în limba germană „Muzică 
şi voie bună“.
. •  tn cadrul stagiunii permanent«, 
pe scena Casei de cultură din Ag
nita, Teatrul de stat din Sibiu a 
prezentat piesa „Romeo, Julieta şi
întunericul“.

a i'ri'.n.aţia dî teatru a Casei 
municipale do cultură Sibiu (filial« 
Guşteriţa) a prezentat pe scena 
Casei de cuîtură din Cisnădie pie
sa în limba germană „Mireasa eu 
maşină" de Hans Kehrer.

DG

Dimineţi de basm
Inimoşii şi neobosiţii Silvia Pon- 

eiu şi Denis Mărgineanu, metodiştl 
ai Casei municipale de cultură din 
Mediaş, au povestit copiilor 
„Zdreanţă“ de T. Arghezl şi „Albă 
ca zăpada", însoţite de proiecţii de 
diapozitive.

POIANA SIBIULUI. Bibliotecara
Ana Vonica a povestit copiilor 
basmul „Prîslea cel voinic şi me
rele de aur“.

Brigăzile ştiinţifice 
pe teren

In cursul zilei de duminică, în 
mai multe cămine culturale au a- 
vut loc întilniri între membrii bri
găzilor ştiinţifice şi localnici. Ast
fel, în întilnirea avută In satul 
Rod s-au dezbătut temele: „Vizita 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu in 
ţările din Africa“, „Noile legi apă
rute“ şi „Actualul zbor în cos
mos“. S-au mai deplasat brigăzi 
ştiinţifice in localităţile Metiş, 
Moardăş, Ţichindeal, Daia, Armeni 
şi Haşag.

In satele Armeni şi Haşag for
maţiile artistice au prezentat fru
moase spectacole. La Haşag s-a 
reprezentat piesa „Mineasa cu ma
şină“.

DG

Concursuri
In comuna Jina, pe scena cămi 

nului cultural s-a desfăşurat con 
cursul „Cine ştie cîştigă“ cu temi 
„România în perspectiva cincina 
luilui 1971—1975“. Examinator proi 
Gh. Lungu. Concursul a fost or 
ganizat din iniţiativa bibliotecare 
Ileana Lazăr. Cu această ocazii 
s-a inaugurat şi o expoziţie di 
carte soeial-politică. A urmat, ii 
continuare; un frumos program ar 
tistic.

„COMUNA MEA,
MlNDRIA MEA“

In sala plină pînă la refuz a 
căminului cultural din Avrlg s-a 
desfăşurat ştafeta culturală „Co
muna mea, mîndria mea“, in ca
drul căreia au susţinut programe 
formaţiile artistice ale căminelor 
culturale din: Racoviţa, Sebeşul de 
Sus, Porumbacu de Jos şi Avrig.

Merită a fi menţionată ţinuta 
artistică în care s-au prezentat 
brigăzile artistice din Racoviţa şi 
in special cea din Sebeşul de Sus. 
De asemenea, evidenţiem interpre
tarea artistică a celor două piese 
muzicale prezentate de solista 
instrumentistă (ţiteră) Iulia Daneş. 
Obiceiul local „Şezătoarea“, cules 
şi adaptat pentru a fi pus în scenă 
de profesorul Gh. Opriş şi învă
ţătoarea Maria Popa, prezentat de 
artiştii amatori din Porumbacu de 
Jos, merită toată lauda.

întreg programul prezentat a 
fost răsplătit cu aplauze de cei 
peste 700 spectatori. Ne permitem 
însă a arăta că o selecţie mai 
atentă a pieselor prezentate era 
necesară, fapt care ar fi făcut ca 
spectacolul să crească in valoare. 
Se Impunea totodată o grijă mai 
mare in ce priveşte organizarea 
unor astfel de manifestări.

NICOLAE MOLODET
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Vizita
delegaţiei gu
vernamentale 

militare 
române In

R.P.D. Coreeană
Phenian 24. — Trimisul special al 

Kgerpres, Ion Gălăţeanu, transmite: 
Delegaţia guvernamentală militară 
română, condusă de tovarăşul Emil 
Bodnaraş, membru al Comitetului 
Executiv, al Prezidiului Permanent 
el C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, care participă 
la festivităţile prilejuite de cea de-a 
40-a aniversare a creării Armatei re
voluţionare populare coreene, a főst 
primită la 24 aprilie de tovarăşul 
Kim Ir Sen, secretar general al CC. 
al Partidului Muncii din Coreea, pre
şedintele Cabinetului de Miniştri.

Au fost prezenţi Ţoi Hiăn, membru 
al Comitetului Politic al C.C. al Par
tidului Muncii din Coreea, ministru 
al apărării nationale, O din U, mem
bru al Comitetului Politic al C.C. 
şi secretar al C.C. al Partidului Mun
cii, şeful Marelui Stat Major, şi 
alte persoane oficiale coreene. A 
fost de asemenea, de fată Aurel 
Mălnăşan, ambasadorul Republicii 
Socialiste România în R.P.D. Co
reeană.

Convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej s-a desfăşurat intr-o at
mosferă caldă, prietenească.

Referendumul din franţa

Un „ d a 46 
sem n ifica tiv
Paris 24 (Agerpreş). •— In cele 95 

de departamente şi două teritorii de 
peste mări (Wallis şi Futuna) ale 
Franţei, precum şi în Noua Galedo- 
nie, s-a desfăşurat, duminică, refe
rendumul în legătură cu lărgirea Pie
ţei comune. Potrivit rezultatelor a- 
t estei consultări — a oincea din ca
drul colei de-a V-a Republici fran
ceze — comunicate de Ministerul A- 
facerilor Interne al Franţei, din to
talul de 29 312637 de alegători în
scrişi pe liste, s-au prezentat la urne 
doar 17693 567, adică 60,36 Ia sută 
idin întregul corp electoral. (De subli
niat că la primul tur de scrutin din 
cadrul alegerilor prezidenţiale din 
Iunie 1969, dintr-un număr de alegă
tori înscrişi pe liste, aproximativ e- 
bal cu cel de duminică, au votat 
Ü2 898 960).

Ea întrebarea preşedintelui Pompi
dou cu privire la atitudinea alegăto
rului francez faţă de aderarea Marii 
Britanii, Danemarcei, Irlandei şi Nor
vegiei Ia Piaţa comună, un număr de 
Ho 601 645 de persoane, reprezentând 
k>7,86 la sută din voturile exprimate, 
eu răspuns afirmativ, iar 5 020 683 de 
klagătorf, echivalând cu 32,14 din vo- 
lîţirlî« «primate, au răspuns nu.

Ş ed in ţa  Comisiei mixte româno- 
iugoslave de co laborare econom ică

Belgrad 64, — Corespondentul X* 
gerpras, Georg» Ionescu, transmite« 
Lucrările tntîlniiil de lucra a pre
şedinţilor color două p&rtf Ja Corni» 
si* mixtă româno-iugoslavă de cola
borare economică, care se desfăşoară 
la Ktadovo, au continuat sâmbătă pa 
grupuri de specialişti. Concomitent,

Rezultatele 
alegerilor din 
landul Baden- 
Wiirtemberg

Stuttgart 24 (Agerpres). — In ca
drul alegerilor care au avut ioc la 
23 aprilie în R.F. a Germaniei pentru 
Landtagul (Parlamentul local) din 
Baden-Würtemberg, Uniunea Creştin- 
democrată a obţinut 53 la sută din 
totalul voturilor exprimate, dobân
dind 65 din cele 120 de mandate ale 
acestui for legislativ. Partidul Social- 
Democrat a obţinut 37,5 la şută din 
sufragii (45 mandate), iar Partidul 
Liber-Democrat, partenerul său din 
coaliţia guvernamentală, 8,9 Ia sută 
(respectiv nouă mandate în parla
ment).

Din analiza rezultatelor reiese că 
Partidul Social-Democrat a înregistrat 
cel mai mare spor de mandate din 
toate formaţiile politice participante 
la scrutin, cîştigînd opt tocuri şi con- 
solidindu-şi astfel poziţia deţinută !n 
parlamentul local al landului Baden- 
Würtemberg. Uniunea Creştin-Demo- 
crată, care deşi a obţinut un număr 
mai mare de voturi, nu a reuşit să 
înregistreze duminică decit un spor 
de 5 mandate în noul parlament. 
Partidul Liber-Democrat i  pierdut 8 
mandate.

preşedintele părţii român», Emil Dră- 
gănescu, vicepreşedinta al Consiliu
lui de Miniştri al Republicii Socia
liste România, a vizitat cîteva centre 
economice şi social-culturale din zo
nă — Zaiecear, Kniajevat şi Negotin 
—> învecinate localităţii în . care se 
desfăşoară întîlnirea de lucru. El a 
fost însoţit de Duşan Gligorievici, 
membru a! Consiliului Executiv Fe
deral, preşedintele părţii iugoslave în 
Comisia mixtă, Iso Njegovan, amba
sadorul Iugoslaviei la Bucureşti, şi 
Vasile Şandru, ambasadorul României 
la Belgrad.

In localităţile vizitate, Bmîl Dră- 
gănescu a avut convorbiri cu repre
zentanţii organelor locale şi cu con
ducătorii obiectivelor vizitate in le
gătură cu posibilităţile de extindere 
a colaborării economice dintre Româ- 
.jiia şi Iugoslavia.

Duminică, întîlnirea de lucru » 
preşedinţilor celor două părţi în Co
misia mixtă româno-iugoslavă de co
laborare economică a continuat în 
şedinţă plenară.

R. P. BULGARIA — Prezentată la mai multe tîrguri interne şi internaţionale, 
maşina PM-450 pentru plantat viţă de vie este foarte apreciată atît pe piaţa 
internă cit şi pe cea externă, fapt pentru care a fost introdusă în producţia 

curentă la Fabrica de maşini „ANTON IVANOV", din Plovdiv.
In foto: maşini PM-450 — produse ale Fabricii de maşini -ANTON IVA

NOV", din Plovdiv

D I N  ŢĂRILE SOCIALISTE
Phenian 22 (Agerpres). — In R.P.D, 

Coreeană a fost dat recent în exploa
tare primul bloc energetic al hidro
centralei care se construieşte pe rîul 
Sodisu, în zonele muntoase din partea 
de nord-est a tării. Hidrocentrala 
prezintă o importantă deosebită pen
tru provincia Hamhîn, unde sínt am
plasate diferite exploatări miniere, 
uzine chimice, constructoare de ma
şini şi alle numeroase întreprinderi 
Industriale,

Pekin 22 (Agerpres). — Oamenii 
muncii din. Pekin au obtirrut succese 
Importante în primul trimestru al 
anului în curs. Astfel, producţia in
dustrială a fost cu 9,7 Ia sută mai 
mare decit cea realizată în perioada

l o n d r a  Conferinţa naţională pentru 
securitate şi cooperare în Europa
Londra 24. — Corespondentul 

Agerpres, Nicolae Plopeanu, trans
mite: Duminică, 23 aprilie, lj Lopr 
dra a avut Ioc Conferinţa naţională 
pentru securitate şi cooperare în 
Europa, Ia ale cărei lucrări au par
ticipat circa 250 delegaţi şi invitaţi, 
reprezentind cefe mai largi pături 
ale populaţiei britanice.

La tribuna întîlnirii s-au perindat 
numeroşi vorbitori — deputaţi labu
rişti şi conservatori, lideri sindicali, 
muncitori, oameni de artă şi cul
tură, funcţionari, studenţi. Vorbitorii 
s-au pronunţat în favoarea conferin
ţei pentru securitate europeană, pen
tru trecerea neintirziată Ia pregă
tirea ei multilaterală, la stabilirea 
agendei şi la convocarea conferin
ţei.

Evenimentul pe scurt
•  DELEGAŢIA ORGANIZAŢIEI UNITĂŢII AFRICANE (O.U.A.),

condusă de preşedintele în exerciţiu, Moktar Ouid Daddah, şeful sta
tului mauritan, aflată la Tokio, într-o vizită oficială de patru zile, a 
fost primită luni de premierul Eisaku Sato — anunţă agenţia Kyodo. 
Membrii delegaţiei O.U.A. au expus şefului guvernului de la Tokio 
o serie de probleme cu care este confruntat în prezent continentul 
african. Premierul Eisaku Sato a declarat că guvernul său va coopera 
cu Organizaţia Unităţii Africane, în cadrul O.N.U., în privinţa pro
blemei decolonizării.

•  COMISIA PARLAMENTARA, ÎNSĂRCINATA CU ELABORAREA 
CONSTITUŢIEI PERMANENTE A SIRIEI, s-a reunit pentru prima dată, 
duminică, la Damasc. Constituţia va înlocui legea fundamentală pro
vizorie a ţării, în vigoare, amendată de două ori de la promulgarea 
ei în 1964.

•  HAFEZ ASSAD, preşedintele Siriei, secretar general al Partidu
lui Baas, I*a primit pe Bela Biszku, membru al Biroului Politic, secre
tar al C.C. al P.M.S.U., conducătorul unei delegaţii de partid ungare 
sosite la Damasc pentru convorbiri cu o delegaţie a Partidului Baas 
din Siria, informează agenţia M.Ţ.I.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN, IZULFIKAR 
ALl BHUTTO, a declarat duminică, potrivit agenţiei U.P.I., că are în 
vedere restabilirea relaţiilor diplomatice ou India înaintea reuniunii 
indo-pakistaneze la nivel înalt. „Doresc să am o discuţie sinceră cu 
premierul Indira Gandhi, in vederea soluţionării definitive a proble
melor noastre cu India", a spus şeful statului. El a arătat că întîlnirea 
sa cu premierul Indiei va avea loc de îndată ce emisarii celor două 
părţi vor definitiva, în cadrul convorbirilor preliminare, programate 
să înceapă la 25 aprilie, probleme care vor fi înscrise pe agenda 
reuniunii la nivel înalt.

f  LA HAVANA s-a anuntat oficial că Republica Cuba şi Repu
blica Sierra Leone au hotărît să stabilească relaţii diplomatice la nivel 
de ambasadă.

•  LA VENEŢIA S-A ÎNCHEIAT primul Festival internaţional al
filmului etnografic şi sociologic, organizat sub auspiciile Bienalei de 
la Veneţia, în colaborare cu U.N.E.S.C.O. şi Comitetul internaţional 
al filmului etnografic şi sociologic (C.I.F.E.S.). Juriul festivalului, pre
zidat de secretarul general al C.I.F.E.S., Jean Rouch, a decernat marele 
premiu filmului „Umblînd cu turmele" al regizorului David MacDougal 
din S.U.A. Alte premii au fost acordate unor producţii din Brazilia, 
Franţa, Australia şi R.P. Ungară.

•  LA CHEMAREA FEDERAŢIEI GENERALE A UNIUNII LUCRA
TORILOR CĂILOR FERATE PARTICULARE DIN JAPONIA, care nu
mără 250 000 de membri, duminică a avut loc o grevă de răspuns la 
refuzul patronatului de a satisface revendicările economice ale acestor 
feroviari. Zonele în care s-a făcut cel mai mult simţită lipsa ser
viciilor feroviare au fost Tokio, Osaka, Kobe şi Kyoto. Potrivit agen
ţiilor de presă, această grevă are cele mai mari proporţii din cursul 
ultimilor ani în Japonia.

Brian Nicholson, lider al celui mai 
«nare sindicat din Anglia, Sindicatul 
lucrătorilor din tránáporturl) care 
reprezintă peste un milion şi jumă
tate de membri, a evidenţiat că mun
citorii britanici sínt profund intere
saţi în tinerea conferinţei europene, 
pentru că doresc pacea, iar pacea 
înseamnă progres social, condiţii mai 
bune de viata şi muncă, eliberarea 
unor energii uriaşe în folosul oame
nilor.

Luînd cuvîntul în numele Comi
tetului international de pregătire a 
Adunării reprezentanţilor opiniei pu
blice pentru securitate şi cooperare 
europeană, care urmează să aibă 
loc în luna iunie Ia Bruxelles, Albert 
Smaele, fost ministru în guvernul 
belgian, a subliniat largul consens 
International In favoarea convocării 
Conferinţei pentru securitate în Eu
ropa.

Numeroase personalităţi britanice, 
organizaţii politice şi sociale şi-au 
exprimat sprijinul faţă de Conferin
ţa naţională de la Londra, sau au 
trimis mesaje de salut. între acestea 
se află lordul Gardiner, membru al 
Camerei Lorzilor, Lawrance Dely, 
secretar general al Sindicatului na
tional al minerilor, Anthony Wed
gwood Benn, preşedintele Partidu
lui laburist, deputaţi, reprezentanţi 
ai bisericii, ca reverendul Paul 
Oestreicher şi episcopul John Col
lins.

corespunzătoare a anului trecut. Re
zultate deosebite au obţinut indus
triile constructoare de maşini, meta
lurgică şi chimică.

In ce priveşte construcţiile capita
le, creşterile sínt de 41 la sută la 
obiectivele industriale şi 70. Ia sută 
Ia obiectivele social-obşteşti.

Havana 22 (Agerpres). Ritmu
rile înalte de dezvoltare a construc
ţiilor de locuinţe şi de Obiective e- 
conomice sint în mod organic legate 
de activitatea susţinută a muncitori
lor din fabricile de ciment ale Cubei. 
Numai în cursul anului trecut, ei au 
dat tării o cantitate record de ciment 
— 1 milion tone, iar pentru anul în 
curs este prevăzută realizarea unei 
cantităţi de 1,5 milioane tone. Rezul
tatele obţinute în primele luni ale 
anului permit să se afirme că aceas
tă sarcină va fi realizată. De pildă, 
muncitorii de la fabrica „Martires de 
Artemiza“ au realizat sarcinile în 
proporţie de 140 la sută, nedezmin- 
ţindu-şi astfel renumele cîştigat în 
urma întrecerii de anul trecut, cind 
au ocupat primul loc între producă
torii de ciment din Cuba.

Belgrad 23 (Agerpres). — Produc
ţia de plumb în R.S.F. Iugoslavia va 
Creşte In cursul actualului cincinal 
de peste două ori, urmând ca îri 
1975 să se realizeze 220 Ó00 tone. 
Pentru îndeplinirea acestei sarcini, 
se reconstruiesc întreprinderile exis
tente şi se construiesc unele obiective 
noi. O atenţie deosebită se acordă 
modernizării combinatului metalurgic 
„Trepca“ din Kossovo şi dării în ex
ploatare a unor noi zăcăminte de 
plumb.

Moscova 23 (Agerpres). — Un nou 
zăcămînt de minereu de fier a lost 
descoperit Ia 11 kilometri de Magni

togorsk, in Ural, unde funcţionează 
cei mai mare combinat metalurgic 
din Uniunea Sovietică. Se estimează 
că rezervele de minereu se ridică 
la 53 milioane tone.

Furnalele combinatului, fconstruite 
cu 40 de ani în urmă, sint aprovizio
nate în prezent cu minereu din alte 
regiuni ale U.R.S.S., deoarece resur
sele locale fuseseră epuizate. De a- 
ceea, descoperirea noului zăcămînt 
prezintă o deosebită însemnătate. EI 
va fi dat în exploatare pînă la sfîr- 
şitul acestui an, cind va atinge ca
pacitatea proiectată de 2 milioane 
tone minereu de fier.

Sofia 23 (Agerpres). — La şantie
rele navale „Gheorghi Dimitrov“ din 
Varna — cele mai mari din R.P. Bul
garia — se construieşte o navă de 
38 000 tone, destinată transportului 
de cărbuni. Termenul de lansare la 
apă á nave.i — prima de acest gen 
din Bulgaria —• este prevăzut pentru 
acest an. Ea va avea o lungime de 
201 metri, o lăţime de 28 metri şi o 
înălţime de 15,6 metri şi va dezvolta 
o viteză de 17 noduri pe oră. Paralel 
cu execuţia ei, proiectanţii bulgari 
lucrează la un petrolier de 100 000 
tone.

Tirana 23 (Agerpres). — întreprin
derile industriale din oraşul albanez 
Dürres au realizat, în primul trimes
tru al acestui an, o producţie cu 57 
la sută mai mare decit în 1955, tran
smite agenţia A.T.A, In districtul 
Durreş funcţionează zeci de întreprin
deri industriale dotate cu maşini şi 
utilaje moderne, care produc maşini 
şi utilaje agricole, pentru construcţii, 
produse chimice, electromotoare şi 
altele. Un loc important revine pro
ducţiei de cauciuc sintetic si mase 
plastice, de sticlă, produse ale indus- 

, trie] uşoare.

Declaraţii ale preşedintelui 
Ecuadorului

Quito 24 (Agerpres). —• Vorbind 
In cadrul unei întruniri care a avut 
loc la Riobamba, preşedintele Ecua
dorului, generalul Guillermo Rodri
guez Lara, a lansat un apel susţinut 
tuturor sectoarelor nationale pentru 
a se uni în vederea realizării inde
pendentei economice a tării. Ară
tând că făuritorul acestei libertăţi 
este însuşi poporul ecuadorian, pre
şedintele Lara a spus că acesta nu 
trebuie să permită vreunei puteri

DUPĂ O  ETAPĂ ÎN C H EIA TĂ  C U  SUCCES

„Apollo-16* pe traiectoria 
Lună — Pămînt

Houston 24 (Agerpres), — John 
Young şi Charles Duke şi-au încheiat 
misiunea de trei zile pe ' suprafaţa 
Lunii, decolând luni, la ora 3,26 (ora 
Bucureştiului) la bordul etajului 
superior al modulului lunar „Orion“. 
Cea de-a treia şi ultima ieşire a as- 
troirauţilor a durat cinci ore şi 40 
de minute, obiectivul ei principal 
fiind explorarea craterului North 
Ray, adine de 400 m, de unde au 
fost recoltate noi eşantioane de sol. 
în cursul celor trei expediţii extra« 
vehiculare, care au totalizat aproxi
mativ 20 de ore Young şi Duke au 
cuie« o cantitate record de probe lu
nare — UI kg — anticipată deja de 
unul din geologii N.A.S.A. drept cea 
mai importantă „recoltă selenară“ 
adusă pe Pămînt,

Momentul decolării, transmis în 
direct cu ajutorul perfecţionatei ca
mere de luat vederi cu care a fost 
dotată misiunea „Apollo-16“ şi care 
a făcut ca imaginile să fie de o ex
cepţională claritate, a fost deosebit 
de spectaculos. Partea superioară a 
Lem-ulul, care a utilizat ca rampă de 
lansare platforma de coborlre, a fost 
proiectată brusc în spaţiu, sărind li
teralmente ca un dop de şampanie 
şi lăstnd în urma sa o jerbă de flă

cări. După câteva secunde, cînd mo
dulul lunar devenise un punct alb 
pe ecranul televizoarelor, „ochiul“ 
camerei a revenit încet spre pantele 
liniştite ale zonei Déscartes.

La ora 5 şi 35 de minute (ora 
Bucureştiului), modulul lunar s-a re- 
cuplat cu cabina de comandă pilota
tă de Thomas Mattingly, echipajul 
reunindu-se după o despărţire de 
trei zile.

Diipă perioada de odihnă încheiată 
la ora 17,12 (ora Bucureştiului), 
Young, Duke şi Mattingly au în
ceput pregătirile pentru îndeplinirea 
programului celei de-a doua părţi a 
zilei. Principalele momente ale aces
tuia au fost: abandonarea modulului 
lunar, care a fost ulterior reorientat, 
prin telecomandă, spre ' suprafaţa 
Lunii, lansarea satelitului minuscul 
pe o orbită circumlunară (in cadrul 
unui experiment destinat înregistrării 
forţelor magnetice şi radiaţiilor din 
zona periselenară).

Marţi, ia ora 4,15 (ora Bucureştiu
lui,) Mattingly urma să pună din 
nou în funcţiune, pentru două minute 
şi jumătate, motorul principal al ca
binei de comandă, în vederea des
prinderii de orbita lunară şi înscrie
rea. pe traiectoria spre Pămînt.

străine să împiedice Ecuadorul de a 
beneficia de extinderea limitei ape
lor teritoriale Ia 200 de mile. Şeful 
statului a chemat întregul popor să 
se unească în acţiunea de apărare 
a bogăţiilor naturale ale ţării, me
nite să contribuie la ridicarea ni
velului său de viaţă.

în cuvîntarea sa, preşedintele Lara 
a făcut cunoscut că în curînd va fi 
elaborată legea irigaţiilor, care va 
constitui un sprijin pentru ţărăni
mea si agricultura tării, în general, 
prin înlăturarea situaţiei actuale, 
cind o mică minoritate controlează 
aprovizionarea cu apă a ţării.

Preşedintele Rodriguez Lara a 
pledat pentru construirea unei flote 
naţionale comerciale şi de pescuit 
care ar putea asigura valorificarea 
avantajoasă a produselor Ecuadoru
lui pe pieţele externe.

Noi incidente 
în Irlanda 
de Nord

Belfast 24 (Agerpres). — In Ir
landa de Nord s-au înregistrat în 
ultimele zile noi incidente, soldate 
cu morţi şi răniţi Ea Belfast, capi
tala provinciei, patru persoane au 
fost rănite în cursul unui schimb de 
focuri între elemente înarmate şi u- 
nităti ale trupelor britanice. O cioc
nire similară a avut Ioc Ia London
derry, al doilea oraş ca mărime al 
provinciei.

Răpirea unui ofiţer britanic, care 
a fost, ulterior, asasinat, precum şi 
moartea unui copil, rănit grav in
tr-un incident la începutul săptă- 
minii, au contribuit la menţinerea 
tensiunii din Ulster. Numărul total 
al victimelor în cei trei ani de tul
burări s-a ridicat astfel la 314.

Totodată, se intensifică manifesta
ţiile de protest împotriva măsurilor 
luate de autorităţi, în special a in
ternărilor fără judecată. La Belfast, 
în cadrul unui miting, Bernadette 
Devlin, deputată in Camera comune
lor de Ia Londra, precum şi alti vor
bitori şi-au anunţat hotărârea de a 
continua acţiunile pînă ia eliberarea 
celor 700 persoane internate fără ju
decată.

1 .1. C. F a b r i c a  
„ F r i g o r i f e r u l “  

S ib iu
angajează:

— 8 bărbaţi — recepţio- 
neri legume-fructe

— 2 electricieni categoria 
V

— 1 zidar, categoria IV.

Informaţii suplimentare 
la biroul personal al fabri
cii, între orele 7—13 zil
nic,

Centrul şcolar textil Cisnădie
angajează imediat:

— 1 contabil principal
— 1 psiholog.
Condiţii de angajare 
conform H.C.M. 2841/ 

1968 şi Legea nr. 12 1971.
Informaţii suplimentare 
la sediul instituţiei, Cisnă
die, str. Tîrgului nr. 14, 
telefon 182.

Fabrica de 
bere-amidon 

Sibiu
angajează:

— tîmplari
— lăcătuşi mecanici, 

categoria 4—6
— zidari
— strungari
— şef de garaj
— mecanici auto
— electricieni întreţi

nere şi reparaţii
— muncitori 

necalificaţi.
Informaţii suplimentare la 
compartimentul personal- 
învăţămînt, str. Fabricii 
nr. 2.

I.C.S.
Meta lo
ch i mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. '4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţăî

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

Uzina mecanică 
il vrig,judeţul Sibiu

telefon 1 91 05,

ÍÍ ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

!( — lăcătuşi
— strungari 
— sudori

* — muncitori necalificaţi, care se pot cali
fica prin cursuri de calificare.

Condiţiile de salarizare conform reglemen
tărilor în vigoare.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei.
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Uzina de piese auto Sibiujf
Í
î
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I  ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri-matriţeri
— lăcătuşi
— meseriaşi de înaltă calificare pentru 
secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord. ţ
DG

1.1. S. Libertatea Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12, 

RECRUTEAZĂ
elevi ucenici la locul tie muncă pentru meseria 
de filator, ţesător şi lăcătuş mecanic întreţi
nere şi reparaţii universale, cu durata de 2 ani. 
înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul per- 
sonal-învăţămînt, pina la data de 30 aprilie 
1972.

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 16—18 ani
— domiciliul stabil în oraşul Sibiu sau judeţul 

Sibiu.
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